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5 órakor a Kossuth-adón 
közvetítést ad az országgyűlés 

szombati üléséről. 
Közvetíti Nagy Imre elvlársnak, 

a minisztertanács elnökének 
beszédét.
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Az országgyűlés szombati ülése
Az országgyűlés szombat dél­

előtt folytatta munkáját. Tíz óra­
kor elfoglalták helyüket az or­
szággyűlés tagjai, majd néhány 
perc múlva bevonultak az ülés­
terembe az ügyek ideiglenes vi­
telével megbízott minisztertanács 
tagjai.

A diplomáciai páholyokban he­
lyet foglalt a budapesti diplo­
máciai képviseletek számos veze­
tője és tagja.

Rónai Sándor, az. országgyűlés 
elnöke nyitotta meg az ülést. 
Megnyitó szavai után az ország- 
gyűlés megkezdte az alkotmány 
módosításáról szóló törvény javas­
lat tárgyalását. A törvényjavasla­
tot Nánási László, a Jogi Bizott­
ság előadója ismertette.

•— Az alkotmány értelmében a 
minisztertanácsnak egy, vagy több 
elnökhelyettese van, ugyanakkor 
az alkotmány nem tartalmaz in­
tézkedést nrranézve, hogy a mi­
nisztertanács elnökét akadályoz­
tatása esetében melyik elnökhe­
lyettes helyettesítse — mondotta. 
— Ezt a hiányt pótolja a java­
solt módosítás, amely ebből a 
célból a minisztertanács elnökhe­
lyettese, illetve elnökhelyettesei 
mellett megszervezi a miniszter­
tanács első helyettesének, illetve 
első elnökhelyetteseinek állását. 
Továbbá a módosítás értelmében 
a minisztertanács kiegészül az Or­
szágos Tervhivatal elnökével. Ezt 
indokolja a tervgazdálkodás alap­
vető jelentősége, népgazdasági 
életünkben, aminek következté­
ben szükségesnek mutatkozik, 
hogy az Országoj Tervhivatal el­
nöke az államigazgatás _ legfel­
sőbb szervében, a miniszterta­
nácsban is részt vegyen.

— Az alkotmányt módosító 
egyéb intézkedések egyes minisz­
tériumok összevonásara vonatkoz­
nak.

— A gyakorlati tapasztalatok 
bebizonyították, hogy nem volt 
helyes a minisztériumi ügykörök 
messzemenő fcldarabolasa. Ez­
által az államigazgatás egyes, szo­
rosan összefüggő ágai elszakad­
tak egymástól, ami hátrányosán 
befolyásolta az ügyek intézését. 
Emellett a minisztériumok szá­
mának növelése következtében a 
minisztertanács túl nagyszámú 
testület lett ahhoz, hogy mun­
káját simán lebonyolíthassa. A 
minisztériumok javasolt egybevo- 
nása ezen a nehézségen is segít, 
emennyilien a minisztériumok sza­
mát leszállítja és így a minisz­
tertanácsnak — mint tanácskozó 
és határozó testületnek — a mun­
káját megkönnyíti. A törvény­
ijavaslatot a Jogi Bizottság letár­
gyalta és elfogadta.

Végül kérte az országgyűlést, 
hogy a törvényjavaslatot fogadja
lel.

Az előadó beszéde után az or­
szággyűlés egyhangúlag elfogad­
ta az alkotmány módosításáról 
szóló törvényjavaslatot, majd az 
elnök szünetet rendelt cl.

*

Szünet után Hónai Sándor el­
nök bejelentette, hogy a Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsa javasla­
tot nyújtott be a minisztertanács 
iBsszetételére vonatkozólag. Az El­
nöki Tanács javaslata alapján

a minisztertanács elnökévé 
Nagy Imre,

a minisztertanács első elnökhe­
lyettesévé és egyben belügymi­
niszterré Gerő Ernő,

a minisztertanács első elnökhe­
lyettesévé és egyben földműve­
lésügy i miniszterré Hegedűs And­
rás,

külügyminiszterré Boldóezky 
János,

honvédelmi miniszterré Bat a 
István,

pénzügyminiszterré Olt Károly, 
igazságügy miniszterré Erdei 

Ferenc,
kohó- és gépipari miniszterré 

Zsofinvecz Mihály,
nehézipari miniszterré Hidas 

István,
könnyűipari miniszterré Kiss 

Árpád,
bel- és külkereskedelmi mi­

niszterré Bognár József,
élelmiszeripari miniszterré AI- 

lomáré Iván,
begyűjtési miniszterré Tisza Jó­

zsef,
építésügyi miniszterré Szíjártó 

Lajos, •
közlekedés- és postaügyi mi­

niszterré Bcbrits Lajos,

— Tisztelt országgyűlési
— Amidőn hazánk felszabadu­

lása után a hatalmat a dolgozó 
nép ve He kezébe az országban, 
a demokratikus népképviselet 
alapján az országgyűlés je’.enlőíé- 
gc lényegesen megnövelteden. Ma­
gyarország demokratikus újjászü­
letésével a lörlénelem viharában 
örökre alámcrülL a régi földes­
úri — burzsoá parlament, mely 
az alkotmány sáncain kívül re- 
kcszlclle a dolgozó népet, a nntti- 
munkásosztályl és a pa­
rasztságok Az úri parla­
ment törvényhozása és ország- 
kormányzása elmaradt, gazdasá­
gilag fejletlen országot, szabad­
ságától és jogaitól megfosztott 
népet hagyoll maga után. Amióta 
a nép küldöttei bevonullak a 
törvényhozás házába és a nép­
gazdaságot, a népjogol, magát a 
dolgozó magyar1 népet teltek meg 
a törvényhozás fundamentumává, 
megkezdődött a gyümölcsöző, tör­
vényhozó munka, kibontakozóit a 
nép alkotó kezdeményezése. Az 
előző országgyűlés jelentős al­
kotásokkal gazdagította a népi 
demokrácia sikereit az állatni, 
gazdasági és kulturális élet szá­
mos területén. A szocializmus 
alapjainak lerakása, népgazdasá­
gunk fejlesztése terén elért ered­
mények mindenckfelcU nagysze­
rű munkásosztályunk öntudatos 
helytállását cs áldozatkészségét 
dicséri. A magyar munkásosztály, 
amely a hatalom letéteményese, 
a szocializmus clőharcosa és fő­
ereje országunkban, méltónak bi­
zony ut a ráháruló történelmi fel­
adatokra és a szocializmus sor­
sáéit érzett felelősséggel, minden 
nehézség, megpróbáltatás, ellen­
séges kísértés és aknamunka el­
lenére, szilárdan helytáll éstneg- 
ingalhalallaii lalpköve épülő szo­
cialista hazánknak.

— Eredményeink megtercmlé-

néptnűvclcsi miniszterré Darvas 
József,

oktatásügyi miniszterré Erdey- 
Gruz Tibor,

egészségügyi miniszterré dr. 
Zsoldos Sándor,

az Országos Tervhivatal elnö­
kévé Szalui Béla képviselőket az 
országgyűlés egyhangúlag megvá­
lasztotta.

Az országgyűlés ezután az al­
kotmány 43. paragrafusának (1) 
bekezdése értelmében a népköz­
társaság legfőbb ügyészét válasz­
totta meg hatévi időtartamra, A 
Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak javaslatára

a népköztársaság legfőbb ügyé­
szévé egyhangúlag Gzakó Kál­
mánt választották meg.

Ezután szünet következeit, majd 
Rónai Sándor elnök újból meg­
nyitotta az ülést. A képviselők 
tapsa közben vonullak be Nagy 
Imre vezetésével a megválasztott 
minisztertanács lagjai.

Róna: Sándor elnök bejelen­
tette, hogy a minisztertanács el­
nöke kíván szólni.

séből méltóan kivette részét szor­
galmas, dolgos parasztságunk, 
amely elemi csapással, károkkal 
és bajokkal küzködve bár, min­
den nehézség ellenére hűséggel 
kitarloll a népi demokrácia mel­
lett és reménnyel eltelve, a jö­
vőbe vetett biztos hittel taka­
rítja be verejlékes munkájának 
dús gyümölcsét. Munkásosztá­
lyunk és parasztságunk a haza 
iránti hűségéért és helytállásá­
ért legmélyebb hálánkat és elis­
merésünket érdemli ki. Eredmé­
nyeink és sikereink kivívása pár­
tunk, a Magyar Dolgozók Párt­
jának érdeme, amely a munkás- 
osztály élén dolgozó népünket rá­
vezette a szocializmus építésé­
nek széles útjára.

— Eredményeink forrása leg­
drágább kincsünk, szabadságunk. 
Munkásosztályunk és parasztsá­
gunk ennek birtokában vált ké­
pessé történelmi feladatok meg­
oldására, hazánk százados elma­
radottságának behozására, a ki­
zsákmányoló légi úri rend meg­
szült télé sere. A szabadság nyi­
totta meg az utat a szocializmus­
hoz. A szabadság szárnyakat adoíl 
népünknek, kibontakoztatta alko­
tóerejét, amely történelmünk leg­
nagyszerűbb alkotásaival gazda­
gítja hazánkat. Ezt a szabadságol 
a szovjet nép fiainak vérehullá- 
sával hozta meg nekünk azért, 
hogy szabad és független orszá­
got, dolgozó népünk számára pc- 
digJómódú, boldog életet teremt­
sünk. így leli minden sikerünk 
és eredményünk forrása a Szov­
jetunió, a kis népek önzetlen 
barátja, a Ítélte és szabadság bás­
tyája.

— A felszabadulással megnyílt 
elüt1 fink az *brszágépílés, a lei- 
emelkedés, a szocialista jövő 
nagyszerű perspektívája. De el­
végezni a hatalmas munkát sa­
ját erőnkből és anyagi forrásunk­

ból nem tudtuk volna a Szovjet­
unió mindenirányú és hathatos 
támogatása nélkül. A kölcsönös 
gazdasági együttműködés kereté­
ben fel bccsiilhcLcUetn segítséget 
nyújtott és biztosan továbbra is 
nyújtani fog, a szocializmus épí­
tésének, dolgozó népünk anyagi 
hclya.it« megjavításának nagy 
munkájához. Eredményeinkről 
szólva ezért fordulunk c napon is 
őszinte köszöncltmk kifejezésével 
a Szovjetunió népei és kormánya 
felé. (Hosszantarló nagy taps.)

'Alkotmányos életűnkben, a né; i 
demokrácia fejlődésében, egy-egy 
új országgyűlési ciklus határkő 
volt a régi rendszer gazdasági 
és politikai alapjainak felszámo­
lása, valamint az újjáépítés, a 
felemelkedés, az ország békéjének 
és függetlenségének biztosítása te­
rén.

A május 17-én választott or­
szággyűlésben a megelőző par­
lamentnél jobban és mélyebben 
tükröződik az igazi népképviselet 
demokratikus elve, szilárdabb ala­
pokon nyugszik a dolgozó nép­
pel, a hatalom le lé te menyesével 
való eltéphcletton kapcsolat, mely 
az országgyűlés feladatainak és 
szellemének, továbbá alkotmá­
nyos életünkben betöltött sze­
repének új népi tartalmat ad. 
Bizton mondhatjuk, hogy a most 
összeült országgyűléssel fejlődé­
sünkben új szakasz veszi kez­
detét, amelyben fokozottabban ki­
fejezésre kell jutni a nép szuve- 
rénüá á ak, a par’amcnl nagyobb 
szerepének az állami élet törvé­
nyes irányításában, a felelős kor­
mányzás alapclveinek és célki­
tűzéseinek meghatározásában, va­
lamint az országgyűlés alkotmá­
nyos jogainak gyakorlásában.

A kormány feladatai ellátásá­
ban fokozottabban az országgyű­
lésre kíván támaszkodni, amely­
nek bizalmából az országot ve­
zeti és amelynek a kormányzás 
terén kifejtett tevékenységéért, a 
haza jó, vagy balsorsáért, dolgo­
zó népünk boldogulásáért, teljes 
felelősséggel tartozik, ugyanakkor 
biztosítani kívánja, hogy a mi­
nisztertanács a törvényhozásra tá­
maszkodva, az állatnügyck inté­
zésének teljesjogú szerve legyen, 
amely a minisztériumok széle­
sebb hatáskörén és a miniszterek 
nagyobb felelősségén nyugszik. 
Ezzel lényegében további lépési 
teszünk előre államé lelünk de­
mokratizálása terén.

Tisztelt országgyűlés!
Át érve a gazdaságpolitika kérdé­

seire, hangsúlyozni kívánom, hogy 
a kormány, a Magyar Dolgozók 
Pártja Központi Vezetősége új 
irányelveinek reális célkitűzései 
és javaslatai alapján folytatja 
gazdaságpolitikáját. Ez azt je­
lenti, hogy népgazdaságunk fej­
lesztése terén feltétlenül számol 
az ország gazdasági erőforrásai­
val, hogy nem tűz maga elé olyan 
feladatokat, amelyeknek megvaló­
sításához hiányzanak a szüksé­

ges feltételek, akár nyersanyagbá­
zisról, akár az ország erejét és 
telj esílőképességét mégha 1 adó, 
vagy túlzottan igénybevevő be­
ruházásokról, akár a lakosság 
életszínvonalának rovására menő 
egyébb túlzott gazdasági felada­
tokról van szó. A kormány a 
gazdaságpolitika terén azl a köz­
mondást laríj a szem előtt, hogy 
addig nyújtózkodjunk, ameddig 
a takaró ér. Márpedig látnunk 
kell és ezt az ország színe előtt 
őszintén meg kell mondani, a 
felemeli ötéves terv célkitűzései 
sok tekintetben meghaladják erő­
inket, megvalósításuk túlzottan 
igény beveszi erőforrásainkat hát­
ráltatja a jólét anyagi alakjainak 
gyarapodását, sőt az utóbbi idő­
ben az életszínvonal romlását 
vonla maga után. Nyilvánvaló, 
hogy ebben a tekinleiben lénye­
ges módosításra van szükség. A 
szocialista nehézipar fejlesztése 
nem lehet öncél. A népi demo­
krácia útján, a szocialista iparo­
sítás álján úgy kell előrehalad­
nunk a szocializmus felé, hogy 
az a dolgozó nép, elsősorban a 
szocialista építés derékhada, a 
nimikásosztály életszínvonalának,, 
szociális és kulturális helyzetének 
szüntelen javulásával járjon. Eb­
ből világosan kirajzolódik a kor­
mány gazdaságpolitikájának egyik 
legfontosabb feladata: népgazda­
ságunk fejlesztése ölemének és 
a beruházásoknak általános és 
jelentős csökkentése az ot-száj 
teherbíróképessegének megfelelő­
en. Ebből a szempontból a kor­
mány mind a termelés, mind a 
beruházások leién felülvizsgálja 
a népgazdasági tervet és javasla­
tot log lenni megfelelő csökkenté­
sére.

Módosítani kell a népgazda­
ság fejlesztésének irányát is. Sem­
mi sem indokolja a túlzott ipa­
rosítást és ipari aularchiára való 
törekvést, különösen, ha nem ren­
delkezünk hozzá a szükséges 
alapanyagbázissal. Az aularchta 
amellett, hogy gazdasági elzár­
kózást jelent és túlzottan igéity- 
beveszi az ország teljesítőképes­
ségét, eleve lemondást jelent 
olyan kedvező lehetőségekről, 
amelyek a nemzetközi áruforga­
lomba való fokozottabb bekap­
csolódásból, a kapitalista orszá­
gokkal való kereskedelmi forga­
lomból, de mindenekelőtt és fő­
képpen a Szovjetunióval és a né­
pi demokratikus országokkal, va­
lamint a népi Kínával fennálló 
kölcsönös gazdasági segítségből 
és együttműködésből adódnak. 
Ezzel az erőforrással a kormány 
fokozottabban számolni fog'gaz­
daságpolitikájában, amivel teher­
mentesíteni kívánja népgazdasá­
gunkat.

Gazdaságpolitikánkban irányt 
kell változtatni abban a tekintet­
ben is, hogy a termeié áífeszközö- 
ket gyártó nehézipar fejlesztésé­
nek ütemét jelentősen lassítva, 

(Folytatás a 2. oldalon.)

Kagy Isaaa’c ehlárs foeszrde
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az vduiginél lényegesen nagyobb 
súlyt kell helyezni a szükségleli 
cikkeket gyártó könnyűiparra és 
élelmiszeriparra, amivel lehető­
vé kell tenni a lakosság szükség­
letének mind nagyobb mérvű ki­
elégítését.

Meg kell változtatni a gazda­
ságpolitika irányát, a népgazda­
ság két alapvető ága, — az ipar 
és a mezőgazdaság tekintetében 
is. A túlzott iparosítás, főképpen 
a nehézipar túlgyors fejlesztése 
és a velejáró nagyarányú beruhá­
zások mellett, az ország anyagi 
erőforrásaiból nem futotta a me­
zőgazdaság fejlesztésére. Ennek 
következtében az ipar, de első­
sorban, sőt csaknem kizárólag a 
nehézipar túlzottan gyorsütemű 
fejlődése mellett a mezőgazda- 

1 sági termelés megrekedt, nem
tudta biztosítani sem az ipar 
rohamos fejlődésének nyers­
anyagszükségletéi, sem a gyorsan 
növekvő ipari munkásság és ál­
latában a lakosság növekvő élel­
miszerszükségletének kielégítéséi.
A kormány egyik legfontosabb 
feladatának tekinti, hogy az ipa 
ri beruházások csökkentésével 
egvidej&leg lényegesen megemel­
je a mezőgazdasági beruházáso­
kat, a termelés minél gyorsabb 
és nagyobbarányú fellendítése ér­
dekében.

Népgazdasági terveinkben vég­
rehajtandó gyökeres változások­
kal. ami alapjában a szocialista 
iparosítás túlzott ütemének csök­
kentésében és a mezőgazdaság 
fokozottabb fejlesztésében dom­
borodik ki, kirajzolódik a kor­
mány gazdaságpolitikájának cél­
kitűzése: a dolgozó nép, elsősor­
ban a munkásosztály életszínvo­
nalának állandó emelése.

Az ipari termelés és a vele 
kapcsolatos beruházások átüte- 
mezese ús átcsoportosítása-, az új 
termelési és beruházási tervek 
kidolgozása, nagyon körültekin­
tő, alapos munkát igényel. Az 
Országos Tervhivatal központi 
feladata, a kormány állal meg­
adott irányelvek alapján ezt a 
munkát minél előbb úgy elvé­
gezni. hogy népgazdaságunkat és 
elsősorban iparunkat zökkenő 
nélkül átállíthassuk és a termelés 
folyamatosságát, a tervek telje­
sítését öntudatos, fegyelmezett 
munkával addig is biztosíthas 
suk.

Iparunk termelési terveinek tel 
jesítese ugyanis nélkülözhetetlen 
feltétele "mindazoknak a rendsza­
bályoknak, amelyeke,t a kormány 
a gazdaságpolitikai és az életszín­
vonal emelése terén megvalósíta­
ni kíván. A mezőgazdasági ter­
melés fejlesztése sem lehetséges 
az ipari termelési tervek hiány­
talan teljesítése nélkül. A kor­
mány célkitűzései sikeres meg­
valósításának kulcsa tehát mun­
kásosztályunk kezében van. Ez 
kétféle kötelezettséget jelent,egy­
részt arra kötelezi a kormányt, 
hogy a rendszabályok kidolgozá­
sánál a lehető legnagyobb figyel­
met fordítsa a munkásosztály 
életszínvonala emelésének, továb­
bá anyagi, szociális és kulturális 
szükségletei maximális kiclégíté 
sének. A kormány ezt vállalja és 
végre is fogja hajtani. Másrészt 
arra kötelezi a munkásosztályt, 
hogy a munkafegyelem megszi 
lárdításj^l határidőre biztosítsa 
a termelési tervek végrehajtását 
Ezt ipari munkásságunknak kell 
vállalnia és betartania. Meg va- 

. gyök róla győződve, hogy meg is

fogja lenni becsülettel, odaadá­
sai.

Tisztelt országgyűlés! 
Népgazdaságunk másik fő aga, 

amelynek terén a kormány előtt 
új feladatok állnak, a mezőgaz­
ság. A már cmlitett alacsony és 
az összes beruházásokhoz képest 
az utóbbi években viszonylag 
csökkent beruházások miatt, az 
egyéni gazdálkodók megsegítésé­
nek elhanyagolása miatt, n ter­
melőszövetkezetek sem gazdasá­
gilag, sem politikailag eléggé alá 
nem támasztott túlgyors fejlesz­
tése miatt, ami a parasztság gaz­
dálkodását bizonytalanná lelje,^ a 
mezőgazdasági termelés fejlődése 
megakadt s az utóbbi években le 
üvegében egyhelyben állt. Ebben 
nagy resize volt n gyakori és 
nagyarányú tagosításoknak is, 
melyek során sok visszaélés, erő­
szakoskodás fordult elő, ami jog­
gal sértette parasztságunk igazság- 
érzetét, amellett, hogy komoly- 
gazdasági károkat is okozott ne­
ki. Ismeretes, hogy mezőgazda- 
sági termelésünk döntően az 
egyéni gazdaságokon nyugszik, 
mélyeknek termelését az ország 
nemcsak, hogy- nem nélkülözheti, 
ellenkezőleg, országos érdek ter­
melésük fejlesztése úgy a föld­
művelés, mint az állattenyésztés 
terén. A kormány elsőrendű fel­
adatának tekinti az egyéni gaz­
daságok termelésének felkarolá­
sát, termelési és munkaeszközök­
kel, felszereléssel, műtrágyával, 
nemesített vetőmaggal és az ag­
rotechnika más eszközeivel való 
megsegítését.

A kormány minden eszközzel 
meg kívánja szilárdítani a pa­
raszti termelés és tulajdon biz­
tonságát. Ennek érdekében mar 
az idén megtiltja n szokásos őszi 
tagosítást, amely az önkényes 
föl dbirtok cserével akadályozta a 
föld -gondos művelését és csök­
kentette a gazdak termelési ked­
vét.

A mezőgazdasági termelés ked­
vezőtlen alakulasahoz kétségtele­
nül hozzájárult a túlhajtott ter­
melőszövetkezeti mozgalom, a 
termelőszövetkezetek számszerű 
fejlesztésének elsietett üteme, ami 
odavezetett, hogy a megalakult 
termelőszövetkezetek egy része, a 
szükséges feltételek hiánya miatt, 
nem tudott gazdaságilag és szer­
vezetileg megerősödni. A terme­
lőszövetkezeti mozgalom elsietett 
kifejlesztésének legsúlyosabb kö­
vetkezménye azonban az volt, 
hogy a dolgozó parasztság kö­
rében különösen az előfordult 
túlkapások, az önkéntesség elvé­
nek megsértése komoly nyugta­
lanságot keltett, zavarta a nyu­
godt termelőmunkát és a gaz­
dálkodás fejlesztéséhez szükséges 
befektetések nagyarányú csők 
kentcséhez vezetett.

A kulákok el len ál talánossa vált 
túlzó rendszabályok is elősegítet 
ték, hogy az államnak évről 
évre mind nagyobb gondot oko­
zott az úgynevezett tartalékföl­
dek hasznosítása, amelyek a gaz­
dálkodás bizonytalansága és a ne­
héz termelési viszonyok következ­
tében műveletlenül maradtak.

Mindezek alapján a kormány 
elsőrendű ée sürgős feladatának 
tekinti a mezőgazdasági termelés 
biztonságának megterem leset. 
Annak érdekében, hogy dolgozo 
parasztságunk számára biztosítsa 
a nyugodt munka minden lehető­
ségét, hogy eloszlassa kételyeit a 
parasztgazdaságoknak termelő­
szövetkezetekbe való kényszerí­
tése tekintetében, a kormány he­
lyesnek és szükségesnek tartja a 
termelőszövetkezeti mozgalom 
lassítását és az önkéntesség szi­
gorú betartása érdekében lehe­
tővé fogja tenni, hogy azok a 
termelőszövetkezeti tagok, akik 
vissza akarnak térni az egyéni 
gazdálkodáshoz, mert ott vélik 
megtalálni boldogulásukat, a gaz­

dasági éy végén kiléphessenek n 
termelőszövetkezetből. Ezen túl­
menően engedélyezni fogja olyan 
termelőszövetkezetek feloszlását, 
ahol a tagság többsége azt kí­
vánja. Ugyanakkor a kormány 
továbbra is messzemenő támoga­
tásban részesíti a termelőszövet­
kezeteket kölcsönökkel és beru­
házásokkal hozzájárul gazdálko­
dásuk fejlesztéséhez, tagjainak 
boldogulásához, mert meggyőző­
dése, hogy a parasztság felemel­
kedésének ez a lcgjárliatóbb útja.

A kormány engedélyezni kí­
vánja a földek szabad bérbeadá­
sát és bérbevételét is. Azok pe­
dig, akik az államnak koráb­
ban felajánlott és most tartalék­
tőidként kezelt ingatlanaikul mű­
velésre saját kezelésbe kívánjak 
venni, földjüket visszakaphatjuk 
és megművelésükhöz vctomagköl- 
esönt és gépi munkát is biztosit 
az állam. Azoknak, akik tartalek- 
löldct kívánnak bérelni, kedvez­
ményes feltételek mellett, a mos­
tani egy év helyett ötévi időtar­
tamra adja haszonbérbe az állam.

A kormány tervezett intézke­
dései alkalmasak arra, hogy si 
kérésén megvalósíthassuk gazda 
gágpolltikánk egyik legfontosabb 
célkitűzését, mezőgazdasági ter­
melésünk felvirágoztatását. Meg­
győződésem, hogy őszinte törek­
vésünk a parasztság legmesszebb­
menő helyeslésével es támogató­
val találkozik. A kormány, amely 
nem habozik levonni a múlt hi­
báinak tanulságait, és bátran fel­
számolja azokat, messzemenően 
felkarolva parasztságunk ügyét, 
erre joggal számit is.

Gazdasági életünk más terülő 
tón is szüksége mutatkozik un 
nak, hogy a kormány válloztns 
son az eddigi gazdaságpolitikán. 
Az utóbbi évek során az állam 
olyan területekre is kiterjesz­
tette a mágá"{jrízd'rtkűg'i tevékeny­
ségét, ahol a magánkezdeménye­
zésnek és vállalkozásunk meg ko­
moly szerepe lehet és elősegít­
heti a lakosság szükségleteinek 
fokozottabb kielégítését. Ez a te­
rület a kiskereskedelem és a kis­
ipar. Bár a kisipari szövetkezetek 
komoly fejlődésről t esznek ta­
núságot, mégsem tudják pótolni 

.a kisipari termelés terén mutat­
kozó hiányt. Ez arra készteti a 
kormányt, hogy helyt adjon a 
magánvállalkozásnak es lehetővé 
legye az arra jogosultaknak a 
törvényes előírások alakján ipar- 
engedélyek 'kiadósat, ugyanakkor 
biztosítsa számukra az iparűzés­
hez szükséges feltételeket, az áru­
ellátást, hitelt, stb. Feltétlenül 
fejleszteni, élénkíteni kell a falu 
és n város közötti áruforgalmat, 
amihez egyrészt nagymennyiségű 
iparcikk, másrészt a bő termés 
következtében jelentékeny ter­
ményfeleslegek állnak majd ren­
delkezésre.

Tisztelt országgyűlés!
Uj gazdaságpolitikánk alapcl- 

vc: a lakosság életszínvonalának 
állandó emelése.

Népgazdaságunk fejlesztésének, 
terveink teljesítésének ez a leg­
főbb, a legmagasztosabb célja. A 
szocializmus építésének egyetlen 
helyes, a dolgozó nép számúra 
elfogadható és járható ólja, — 
a lakosság, elsősorban az ipari 
munkásság életszín vonal ónak
emelése, anyagi, kulturális és 
szociális helyzetének állandó ja­
vítása. Ezt kell tennünk egész 
népgazdasági tervezésünk és fej­
lesztésünk központi kérdésévé. E- 
téren komoly mulasztásokat kell 
pótolni, elsősorban az ipari mun­
kásság tekintetében. Ezt célozzák 
a tervezett rendszabályok, ame­
lyek a kormány számúra bizto­
sítják azokat az eszközöket, ame­
lyeknek segítségével gondoskod­
ni lehet arról, hogy a munkás- 
osztály és a lakosság ■ fogyasz­
tása elsőrendű élelmiszerekben és 
iparcikkekben emelkedjék. A bő' 
termés nagyszerű kilátásai mész

szemeimen elősegítik ezt és n 
kormány számára megkönnyítik 
a feladat megvalósítását, a bő­
ségesebb élelmiszerellátást és raj­
ta keresztül a munkások és alkal­
mazottak, általában a bérből es 
fizetésből élők reálbérének eme­
lését.

A kormány elhatározott szán­
déka, hogy leküzdi a drágaságot.
A gazdag termés betakarításával, 
az ipari termelési tervek mara­
déktalan teljesítése révén, az áru­
készletek növekedésével lehető­
sége nyílik majd az. egyes élel­
mezési és iparcikkek ma még 
magas árai csökkentésének. E té­
ren a kormányzat nem késleke­
dik. Számos idénycikk árát máris 
az 1951. évi árszint alá szorí­
tottuk. Biztosítottuk, hogy a leg­
fontosabb élelmiszerekből, liszt­
ből, cukorból, húsból, zsírból, az 
új termés betakarításáig is na­
gyobb mennyiségek kerüljenek 
forgalomba. A nagyobbmérvű ja­
vulás és árcsökkenés a termés be­
takarítása nyomán az őszi hó 
napokban fog bekövetkezni. De 
számos iparcikk árát, mint isme­
retes, már július elsejével 15—30 
százalékkal csökkentettük es gon­
doskodtunk róla, hogy nagy vá­
lasztékban, bőségesen álljanak a 
lakosság rendelkezésére.

Ezek és a hasonló intézkedések 
mulatják, hogy a kormány a la­
kosság ellátásának megjavítására 
határozta el magát és hogy nem 
áll meg az ígéretnél, hisz máris 
hozzáfogott azok megvalósításá­
hoz. Fokozni fogjuk a lakosság 
fogyasztását szolgáló ipari ter­
mékek és élelmiszerek gyártását 
is. Az év hátralévő részében hat­
van millió forinttal fogjuk növel­
ni az üzemi élelmezési, valamint 
egészségügyi feltételek megjaví­
tására fordított összeget. Felül 
fogjuk vizsgálni a munka tör­
vén v könyvének egyes intézkedé­
séit, el kell törölni a pénzbünte­
tést, mint a munkásokká! cs alt- 
kalmazottakkal szemben használt 
fdgyelúVezési tesíkötttV ' ' 11

Feltétlenül érvényt szerzünk a 
munkatörv énykönj v munkavéde­
lemre vonatkozó előírásainak, a 
törvényesen előírt védőberendezé­
sek biztosításának és a védőéte- 
lck, védőruházat feltétlen ki­
szolgáltatásának. Felelősségre kell 
vonni és szigorúan büntetni kell 
azokat, akik a dolgozók egész­
ségvédelmére előirányzott ösz- 
szegeket nem a rendeltetésüknek 
megfelelően használják fel. A 
dolgozók munkaerejének fokozot­
tabb megóvása érdekében es fik- 
keríteni fogjuk az indokolatlan 
és helytelen túlóráztatást, vala­
mint a vasárnapi munkát. A 
rendszeres heti pihenőnap mel­
lett megfelelő intézkedésekkel 
biztosítani fogjuk a dolgozók szá­
mára munka utáni szabadidejük 
kihasználását.

Jelentékeny beruházásokkal lé­
nyegesen javítani kívánjuk a vá­
rosok és falvak kommunális 
szolgáltatását. Jelentős állami 
eszközökkel, részben állami támo­
gatóssal 1954-ben az 1953. évi
huszonháromezer új lakással 
szemben negyvenezer új lakást 
fogunk építeni. Állami támoga­
tással fejleszteni fogjuk a bá­
nyász sajátház- és a kislakás­
építési akciót. Budapesten, első­
sorban a munkáskerületekben, két 
év alatt ki kell tatarozni vala­
mennyi közületi lakóházat cs 
gondoskodni kell a házak folya­
matos karbantartásáról. A lakó­
házak és lakások tatarozásának 
meggyorsítása érdekében a lak­
bérekből befolyt összegnek negy­
ven fiznv.flléliát kell felhasználni.

túlmenően az állategészségügy 
megjavítására ingyenessé tesszük 
az állatorvosi szolgáltatást, ami 
n jelentékeny anyagi megtakarí­
tás mellett — amit ez n paraszt­
ságnak jelent — az állattenyész­
tés fejlesztésére is serkentőleg 
hat. Nem is kétséges, hogy ezt 
az intézkedést parasztságunk 
örömmel üdvözli. Megszüntetjük 
a szerződéses termeltetés köte­
lező, vagy kényszer-jellegét és 
jelentős kedvezményekkel, na­
gyobb mennyiségű ipari termék 
juttatásával olyan feltételeket ál­
lapítunk meg, amelyek paraszt­
ságunk számára vonzóvá és elő­
nyössé teszik a szerződéses ter­
mel lel est. A falu áruellátásának, 
a növekvő szükségletek minél 
jobb kielégítésének biztosítása ér­
dekében a SZÖVQSZ-mik jelen­
tősen növelni kell a földműves- 
szövet kezetek áruellátását, a pa­
rasztság ízlésének és igényeinek 
megfelelő választékban és minő­
ségben.

Felül fogjuk vizsgálni a ter­
melőszövetkezeteknek az állam­
mal szemben fennálló lejárt tar­
tozását és annak jelentős részét, 
valamint a beadási kötelezettség 
nem teljesítése miatt az egyéni 
gazdálkodókra és termelőszövet­
kezetekre nem mindig igazságo­
san kivetett kártérítés összegét, 
együttesen mintegy hatszázmil­
lió forintot, el fogjuk engedni.

A begyűjtési rendszert egysze­
rűsítem í'ogjuk. Amit a Magyar 
Függetlenségi Népfront válasz­
tási felhívása megígért, valóra 
váltjuk. Az új begyűjtési rend­
szerben, amely a jövő évtől lép 
majd hatályba, a kivetéseket 
több évre állapítjuk meg, hogy 
a dolgozó parasztság biztonságo­
san gazdálkodhasson, pontosan és 
jó előre ismerje kötelezettségét, 
feleslegét pedig szabadon érté­
kesíthesse.

Egyéni parasztságunk és ler- 
melősz.övetkczetcink.i; hathatós 
megsegítésé, valamint a tavalyi 
súlyos aszály okúidK’ ííJKtfiiiH^ck 
mielőbbi sikeres leküzdése érde­
kében a kormány törölni fogja 
azoknak a begyűjtési hátralékát, 
akik folyó évi kenyér- és takar- 
mánygabonabcadási kötelezettsé­
güknek határidőre eleget tesznek.

ven százalékát keli felhasználni, 
ami kétszerannyi, mint 1952-ben 
volt. Folytathatnám a megvaló­
sítandó intézkedések hosszú so­
rát, ami a városi lakosság, első 
sorban az ipari munkásság élet- 
és munkaviszonyainak megjaví­
tását eredményezik.

A falusi lakosság életviszo 
nyain is messzemenően könny! 
teni fogunk. A már említett 
nagyarányú termelési segítségen

Tisztelt országgyűlés 1
Az említett intézkedések vilá­

gosan bizonyítják, hogy a kor­
mány nem szűkkeblű, hogy se,- 
gítőkészsége a legmesszebbremc- 
nőbb. Ahhoz sem fér kétség, 
hogy mindez nem marad üres 
szó, hanem az ország színe előtt 
vállalt feladatokat pontosan és 
maradéktalanul végrehajtjuk,Ígé­
reteinket valóraválljuli, amiről a 
magyar nép az elmúlt évek so­
rán annyiszor meggyőződhetett. 
Ez a tiszta lelkiismeret jogosítja 
fel a kormány t arra, hogy a pa­
rasztságtól, egyéni és szövetke­
zeti termelőktől egyaránt elvárjai 
sőt megkövetelje, hogy az aiiam- 
mal szcmlien fennálló begyűjtési 
és adókötelezettségeiknek ponto­
san és teljes mértéklien eleget 
tegyenek. Ennek tudatában kell 
az egyéni gazdáknak és termer 
lőszövctlccze leknek állampolgári 
kötelességüket teljesíteni. Erre kö­
telezi őket a törvény is, ame'ynck 
betartásán a "kormány őrködni 
fog. Magára vessen az, aki a kor­
mány jóakaratára és messzemenő 
segítségére az állam, az ország 
érdekeinek semmibevevésével, a 
törvények megszegésével vála­
szolna. A törvényesség betartása, 
amire a kormány hatékony in­
tézkedéseket foganatosít, nem­
csak azt jelenti, hogy az állam 
éberen őrködjön azon, csorba no 
essen a parasztság jogain, ha­
nem azt is, hogy a parasztság 
is teljesítse az állammal szcmlien 
fennálló kötelezettségeit úgy a 
begyűjtés, mint az adófizetés te- 

(Folylatá, a 3, oldalon.)
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(Folytatás a 2.

rém Aki viszont hej 
Kéltségének becsület 
semmiféle pólkiveléíj 
hclhelő. Ez lorvét 
plk-n vét, aki a pard 
vénycs kölelc.zcllséíj 
terheket ró, a 
büntetni fogjuk.

Tisztelt országgxj 
Népgazdaságunk 

lési ága, az ipar é| 
daság mellé, amely 
nagy, egymással szí 
működő osztályánál 
Ságnak és a parasz 
lcenvségi területe, 
telmiségünk, az orl 
és kulturális életéi 
nagy szerepével. Sál 
dig előfordul, de 
határozása ezen g\| 
lozlalni, hogy a szí 
és általában az éj 
lönösen a régi érj 
vészesül kellő ml 
Gyakran a bizalmai 
re veszi körül, aij 
mellőzés a vége, ug| 
kor gazdasági, kuli 
doniányos életünk | 
terűidén hiány vi 
felkészült érteim isi 
gazdaságunk szocij 
se tevékenységükül 
széles lehetőségeil 
meg. Ennek elleni 
lanság alapján, vagl 
tisztogatások sorául 
a népi demokráciái 
módon bánnak jil 
tchniségickkel, m*l 
annak lehetőségé Uj 
sukat a maguk 
hiiiüsilókilsák' az orl 
kormány erős kézi 
ilyenfajta helytelen! 
hcte.llcji cljárásnall 
szándéka a jogos 
vosolili. Az értehn| 
pi demokráciánk 
jainak kell lenini! 
foglalniok képesso| 
felelő megtisztelő 
kenvségük terű 1 eléi 
tanárolt, mérnökök! 
vosok, agronómuscl 
Mindenkinek tudoij 
nie, hogy a népi 
a képzettségnek, a| 
gyobb megbecsüli! 
bármikor a régi úti 
nek a megbccsl 
m unka lehetőség bet" 
itnerésben is kifejel 

A fiatal, új érti 
se terén, oktatási! 
ben is nvcgtalállií 
óriási áldozatok!! 
erőszakoltuk a foil 
Most ezen a léreil 
rény ebbeknek kell 
építsünk légvárak;! 
az eddiginél jóval| 
dot kell fordítani 
foltozni kell berni 
pontani kell az i| 
mell és tanerők 
minél jobb feliéig 
sunk a jövő rét 
magyarok elemi 
amit eddig — met 
— a főiskolai oh| 
miatt nagyot! 
Több figyelmet, II 
több anyagi eszköt 
lusi, a inunkásned 
nak. Ez sokkal d<| 
iskolapolitika lcsz.l 

Nagyobb túréin! 
nusíUmi vallási kétf 
engedheted len e lé 
trativ eszközök all 
eddig bizony néha] 
kormán: ebben

á-
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| állategészségügy 
jenessé tesszük 
olgáltnlást, ami 

bagi mégtakarí- 
liit ez a paraszt - 
I az állattcnyész- 
is jperkentőleg 
•égés. hogy ezt 

parasztságunk 
Megszüntetjük 

|‘emeltetés köte­
tei-jellegét és 

ténvekkel. na- 
Jm ipari tennék 
la eltet eleke 1 al- 
Imehek paras/.t- 
] \ ott/ t\ ti es eet- 
i szerződéses ler- 

áruelhíuísániik, 
kségictek minél 
ek biztosítása ér- 
i OSZ nak jelen- 

füldműves- 
liellátásál, a pa­

rs igényeinek 
tikban és minő-

rizsgálni a ter­
ek az állam­

inál ló lejárt tar- 
jelentős rézét,

• i kötelezettség 
[miatt az egyéni 

term el őszövet - 
íiiidig igazságo- 

Itérítés összegét, 
l ev hatszáz mii— 
lifogjuk engedni.

tnds/.ert egvsze- 
I \iuii a Magyar 
ép front válasz-

ttgért. valóra 
legyűjtés! remi­

jövő éltől lép 
kivetéseket 

ltjuk meg. hogy 
it sag biztonságo­

lt son, pontosan es 
kötelezeltseg t, 
szabadon értc-

llságunk és ler- 
linl. hathatós 

mint a tavalyi 
izlrt l/éNéth^gek 
leküzdése érde- 
v törölni fogja 

Sjté-i hátralékát, 
fényér- és takar­

ni kötél r/ettsé- 
eleget tesznek.

íy iílésl
Jllézkeclések Viki­
ik. hogy a kor- 
fkeidti. hot:y se- 
egnn ss/. ;,i,i eme­
lni l'ér kétség, 
cm m.trail üres 

grszág szín ' elolt I 
;at pontosat] és j 
végrehajtjuk, igé- | 
váltjuk, amiről n 
elmúlt évek so- 

|m< g győződhetett, 
[ismeret jogosítja 
[arra. hogy a pa­

tti és szövetke- 
egyaránt elvárja« 

hogy az atiain- 
tnálló begyűjtési 
égőiknek ponto- 
értékbesn eleget 
tudatában kell 

tiknak és tenncr 
ek állampolgári 

Pljesíleni. Et te kö­
tény is. ante'ynek 

íiíiny őrködni 
én az, aki a kor- 

1 és messzemenő 
lám, az ország 
fiihevevcsével, a 

zenésével vála- 
ly esség betartása« 
Liy hatékony in- 
ganalosíl, nem­

hogy az állam 
azon, csorba ne 
ság jogain, lia- 

Igv a parasztság 
Piáimnál szemben 
cltségeit úgy a 

[az adófizetés te-
1- oldalon.)
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Nagy Imre elvtárs beszéde
(Folytatás a 2. oldalról.)

réti. Aki viszont beadási kötele­
zettségének becsülettel eleget lett, 
semmiféle pólkiveléssel nem ter­
helhető. Ez törvény és aki ez 
«illeti vét, aki a parasztságra tör­
vényes kötelezet lségeiti túlmenő 
terheket ró, a legszigorúbban 
büntetni fogjuk.

Tisztelt országgyűlési 
Népgazdaságunk két fő terme­

lési ága, az ipar és a mezőgaz­
daság mellé, amely az ország két 
nagy, egymással szorosan együtt­
működő osztályának, a munkás­
ságnak és a parasztságnak tevé­
kenységi területe, csatlakozik ér­
telmiségünk. az ország szellemi 
és kulturális éleiében betöltött 
nagy szerepével. Sajnos még min­
dig előfordul. de a kormány el­
határozása ezen gyökeresen vál­
toztatni. hogy a szellemi munka 
és általában az értelmiség, kü­
lönösen a régi értelmiség nem 
részesül kellő megbecsülésben. 
Gyakran a bizalmatlanság légkö­
re veszi körül, aminek azután 
mellőzés a vége, ugyanakkor, ami­
kor gazdasági, kulturális és lu- 
tlomátiyos életünk majd minden 
terűidén hiány van tapasztalt 
felkészült értelmiségiekben. Nép­
gazdaságunk szocialista fejlődé 
se tevékenységüknek rendkívül 
széles lehetőségei! teremtette 
meg. Ennek ellenére bizalmat­
lanság alapján, vagy indokolatlan 
tisztogatások során, nem cgyszcy 
u népi demokráciához méltatlan 
módon bánnak jószándékú ér­
telmiségiekkel, megfosztják őkel 
annak lehetőségéiül, hogy luda­
sukat a mag tik szak terű leién 
luiüált'dkítsák az ország javára. A 
kormány erős kézzel végeivel az 
ilyenfajta helytelen és megenged- 
holellcji eljárásnak és el lökéit 
szándéka a jogos sérelmeket or­
vosolni. Az értelmiségieknek né­
pi demokráciánk megbecsült híg­
jainak kell lenniük és el kell 
foglalniuk képességeiknek meg­
felelő megtisztelő helyüket tevé­
kenységük területén, — legyenek 
tanárok, mérnökök, jogászok, or­
vosok. agronúniusok, vagy mások. 
Mindenkinek tudomásul kell ven­
nie, hogy a népi demokráciában 
a képzettségnek, a ludasnak na­
gyobb megbecsülés jár ki, mint 
bármikor a régi úri világban. En­
nek a megbecsülésnek széles 
mit nka lelte tőségben, és anyagi el­
un eresben is kifejezésre kell jutni.

A fiatal, új értelmiség képzé­
se terén, oktatási rendszerünk­
ben is megtalálható a túlzás, 
óriási áldozatokkal valósággal 
erőszakoltuk a főiskolai oldalast. 
Most ezen a téren is sokkal sze­
rényebbeknek kell lennünk. Ki­
építsünk légvárakat. Ugyanakkor 
az eddiginél jóval nagyobb gon­
dot kell fordítani a népiskolákra, 
fokozni kell beruházásaikat, sza­
porítani kell az iskolák, lan tér­
ni ek és tanerők számát, hogy 
minél jobb feltételeket biztosít­
sunk a jövő reménysége, a kis 
magyarok elemi oktatásának, 
amit eddig — meg kelt mondani 
— a főiskolai oktatás" ellúlzása 
miatt nagyon elhanyagoltunk. 
Több figyelmet, löbb gondot és 
több anyagi eszközt a lányai, fa­
lusi, a munkásnegyedek iskolái­
nak. Ez sokkal demokratikusabb 
iskolapolitika lesz.

Nagyobb türelmességel kell la 
nusílani vallási kérdésekben. Meg­
engedhetetlen e téren adminisZ 
Irat ív eszközök alkalmazása, ami 
eddig bizony néha előfordult. A 
kormány ebben a kérdésien a

lürclmessőg alapján áll, melynek 
a felvilágosítás és a meggyőzés 
az eszköze. Adminisztratív vagy 
mái kényszerítő eszközök alkal­
mazását a kormány elítéli esnem 
fogja tűrni.

Tisztelt országgyűlés!
A kormány egész tevékenységé 

ben az alkotmányban lerögzített 
jogrend és törvényesség alapján 
áll. Népi demokratikus állami Ite 
rendezésünk, gazdasági és társa­
dalmi életünk alapja a szocialista 
törvényesség, az alkotmányban le­
fektetett állampolgári jogoknak és 
le öté ességeknek, népi; üztársoságmik 
törvényeinek szigorú betartása. A 
kormányra a múltban elkövetett 
súlyos hibák helyrehozása,. a jog 
rend megszilárdítása ő«' a tőivé 
nyesség biztosítása terén is nagy 
és felelősségteljes feladatok vár­
nak. Államhatalmi .szerveink fel­
adata és kötelessége őrködni dől 
gozó népünk jogainak biztosítá­
sán és sérthetetlenségén. Ezekre a 
szervekre nemcsak az a feladat 
hárul, hogy biztosítsák a dolgozó 
nép kötelezettségeinek teljesítését, 
hanoin az is, hogy a haza minden 
polgára szabadon élhessen törvény- 
biztositól t jogaival. Dolgozó né­
pünk ezt méltán elvárhatja saját 
államától. De igazságügyi és rend 
őrségi szerveink, valamint helyi 
tanácsaink munkájában gyakran 
nőm jutott kellően érvényre a népi 
demokratikus államelmélet és kor­
mányzás alapelvo — a törvényes­
ség. Ezek a szervek nemcsak az ál­
lami, gazdasági és társadalmi élet 
különböző térülőién, hanem a sa­
ját állami tevékenységük terén és 
hatáskörében sem tudták úgy biz­
tosítani a törvényesség szigorú be­
tartását, ahogyan azt a népi demo­
kratikus állam és a nép érdekei 
feltétlenül megkövetelik.

A bírósági ős kihágást eljárások 
nagy száma, a széres körben alkal­
mazott adminisztratív módszerek, 
a begyűjtés, az adóbehajtás, a ku- 
léklista, a tagosítások terén elköve­
tett tömeges túlkapások és vissza­
élések, valamint egyéb zaklatások 
sértették a lakosság igazságéi'/.© 
tét, megrendítették a törvényesség­
be vetett hitét, meglazították a 
dolgozó nép, állami szerveink, va­
lamint helyi tanácsaink kapcsola­
tát.

Súlyos és jogos kifogás alá esik 
a hivatalainkban és közintézmény, 
ink ben tűrhetetlen, durva, rideg 
és lelketlen magatartás, ahogyan 
ügyes-bajos dolgaikat intéző egy- 
szaiű polgárokkal egyes bitről; va 
tál; bánnak. Ezek még a különben 
helyes igazságos és törvényes intéz­
kedéseket is úgy hajtják végre, 
hogv megkeserítik vele a nép élő­
iét.’ Elfelejtik, hogy ők vannak 
a

szolgáltatás looze, vannak, akiken 
sérelem esett, akiket talán igaz­
ságtalanság ért, mert hatóságaink 
nem*láttatták be az alkotmányos 
szabályokat, amelyek védik az ál­
lampolgárok jogait, személyes sza­
badságát, és biztonságát. Maga az 
internálás intézménye is hozzájá­
rult ahhoz, hogy a törvényessé­
gen csorba essen. Mindebben két­
ségtelenül szerepe volt annak is, 
hogy nem tettünk eleget a népköz- 
társaság alkotmánya előírásainak 
é; nem hoztuk létre a legfelső ál­
lamügyészség intézményét, amely a 
jogiéiul és törvényesség legfőbb 
alkotmányos őre. Ennek a köteles­
ségünknek ma tettünk eleget.

Mindebből kiindulva a megbo­
csátás szellemében, a megnyugvás 
és jogos sérelmek gyökeres orvos­
lása érdekében a kormány törvény- 
javaslatot terjeszt az ország- 
gyűlés elé, amelynek a'apján 
szabadon kell bocsátani mindazo­
kat, akiknek bűne nem olyan sú 
lyos, hogy szabadlábra helyezésük 
az állam biztonságát, vagy a köz­
biztonságot veszélyezteti. Egyidejű 
log megszüli boti az internálás in­
tézményét, az internáló táborokat 
pedig feloszlatja. Ezzel a kormány 
tehetővé kiváltja tenni, hogy a 
közkogyo'omlien részesülök és in 
tornál lak visszatérhessenek ott ho 
naikbu, családjukhoz, a tátsadulom 
ha, hogy munkájukkal annak hasz 
nos tagjává legyenek. Kendőzni ki 
váltja a kormány a kitelepítettek 
helyzetét is, lehetővé téve számuk 
ra, hogy az összes állampolgá­
rokra kötelező jogszabályok figye­
lem bevételével választhassák meg 
letelepedési helyüket.

összeegyeztethetetlen a népi de­
mokratikus iga;ságazo-'gáltatás alap- 
elveivel a rendűi bíráskodás, ami 
lényegében azt jelenti, hogy a 
nyomozó szarv maga bíráskodik 
is. A kormány a régi rendszer­
nek ezt íz átöröklött maradványát 
törvényes úton meg fogja szün­
tetni.

A kormány rendkívül nagy súlyt 
helyez arra, hogy a parasztsághoz 
való viszonyt a munkás-paraszt szö­
vetség szilárd gazdasági és po­
litikai alapjára helyezze, hogy 
helyreállít»* a parasztságnak a jog­
rendbe és törvényességbe vetett 
bizalmát, aminek megvond ti lésében 
nem kis része volt az úgynevezett 
kulák listának. Amellett, hogy ez 
a lista a kulákeág elleni adminisz­
tratív intézkedésekre és súlyos visz- 
szaéiésokte vezetett, hozzájárult az 
állam és a dolgozó parasztság, fő­
képpen a középparasztság közötti 
jóviszony és tartás szövetség meg 
lazulásához is. Nyilvánvaló, hogy 
ha a falun meg akarjuk szüntetni 
a türvónyte'ensó.geket, ha helyre 
akarjuk állítani a jogbiztonságot 
a kü épparasztsággal való tartós 
szövetséget, már pedig ezt főt 
tétlenül meg kell valósitanunk, úgy

Iizmus építésének munkájában. 
Minden egyes célkitűzésünk a 
béke magasztos ügyét szolgálja. 
Az új feladatok és megvalósí­
tásuk nyomán feltáruló ragyogó 
perspektíva megsokszorozza mi­
iünkben az erőt és akaratot a 
lékéért való harcra. Országunk 
gazdasági erejének növekedése,, 
népünk jólétének emelkedése 
messzemenően megszilárdítja az 
egyetemes békének azt a front­
szakaszat, amelyen hazánknak 
kell orlalluia. Ezért bátran mond­
hatjuk, hogy mindazoknak a 
rendszabályoknak a megvalósítá­
sa, amelyeket a kormány célul 
tűzött maga elé, jelentőségében 
túlmegy hazánk határain cs az 
egész bckclabor közös ügye.

A béke- és szabádságszereíő 
népek nemzetközi szolidaritásá­
nak nagyszerű megnyilatkozása 
volt a llcke Világtanács budapesti 
ülése. Az itt járt küldöttek meg- 

, . győződhettek tehetséges és szor-
igci'tuk. Mindazok a célok, es gaImas népünk békés alkotó mun-

talán lassabban, de annál biz­
tosabban ugyanazon oél, — a 
szocializmus felé.

Azok a javaslatok, amelyeket 
a Magyar Dolgozók Pártjának 
Központi Vezetősége a kormány­
nak tett, a legszélesebb nemzeti 
egység programmja, amellyel 
minden teremtő evőt és alkotó ké­
pességet, hazánk felvirágzásának, 
népünk növekvő jólétének szol­
gálatába állíthatunk, olyan célki­
tűzések, amelyek alkalmasak ar­
ra, hogy dolgozó népünket szo­
rosabban, mint valaha kormánya 
köré tömörítsék. Ebben van a 
korinán// m un kaprogratmiij án ak 
nagy ereje, melynek birtokában 
sokkal nagyobb és felelősségtel­
jesebb feladatok megoldására vál- 
alkozbatunk, mint azt a válasz­
tások idején a Magyar Füg- 
get'enségi Népfront felhívásában

népért és nem megfordítva éfi 
hogy a szerénység, a figyelmesség
és az emberséges magatartás olyan ... , , •

amiket közlnvata'ainkban » kii.ukludal meg kell szüntetni,erények,
mindenkitől joggal megkövetel bar­
mot v polgár is, de a kormány is.

A lö. vényesség megszilárdítása 
a kormány’ egyik legsürgősebb 
feladata. Szigorú intézkedésekkel, s 
ha nem hasznút, súlyos büntetéssel, 
a hibák ős lazaságok kiküszöbölésé 
vei rövid időn belül el kell érni, 
hogv igazságügyi és rendőrségi 
szerveink, valamint helyi tanácsa­
ink a nép államának, u törvényes­
ségnek, a jogrendnek szilárd tá­
maszai és egyben biztosítékai le­
gyenek. Fokozottabban védelmez 
zék dolgozó népünk érdekeit, ébe­
rebben őrködjenek állmunk biz 
t-onságcf fe'ett és a néppel össze 
forrva, erötefjesoblien harcoljanak 
demokratikus rendünk mégútaíko- 
dott ellenségei ellen, akikkel a 
törvények tofjes szigorát kell al­
kalmazni. Az ellenségnek, amely 
ólért eredményeinkre, függetlensé­
günkre és szabadságunkra tör, talp 
ftlalnyi helyet, egyetlen parcnyi lé- 
!e°"/etvéSelt fern engedhetünk.

Tudjuk azonban, hogy vannak 
meglévő yedettok, akiket lusebb na- 
gvobb bűneikért utolért az igazság

fenntaitva a kizsákmányo'ó kitt 
kok l;nt íátozására irányuló gazda- 
sági remiszabályokat.

feladatok, amelyeknek megvaló­
sítását magunk ele tűztük, né 
púnk, hazánk javát szolgálják. 
Kétségtelen, hogy az ország la­
kossága ezt örömmel és meg­
könnyebbüléssel fogadja. A kor­
mány feladata gondoskodni ró­
la, hogy jótékony hatását és kéz 
»elfogható eredményeit dolgozó 
népünk minél előbb tapasztal 
hassa életkörülményeinek meg­
javításában. Munkásosztályunk­
nak, parasztságunknak, értelmisé­
günknek, az egész országnak lát 
ttia és éreznie kell, hogy hely 
z été he ti mélyreható változásokat 
hoznak a kormány intézkedései 
és rendszabályai- amelyeknek si­
keres megvalósításával az utóbbi 
évek legsúlyosabb csapását mer­

it k népünk ellenségeire.
Nyilvánvaló, tiszteli országgyű­

lés, hogy a feladatok megvalósí­
tása nem lesz könnyű, mégke- 
vésbbé megy önmagától, hálni 
kell, hogy a «jiker legfőbb biz­
tosi lé ka a széles néptömegek ak ­
tiv részvételében van. De látni 
kell azt is, hogy lesznek olyanok, 
akik nem tudják, vagy nem akar­
ják az önkényeskedés, a túlkapá­
sok népellenes szellemét és mód­
szereit felszámolni, akik nem 
akarnak lemondani az adminisz­
tratív eszközök alkalmazásáról és 
igy, vagy amúgy gátolni igyekez­
nek majd a népLómcgek javát 
szolgáló intézkedések gyors és 
sikeres Icbonyo ílá á‘. A korivá y 
éberen őrködik és az államappa­
rátus erejével és tekintélyével ré­
sen áll az ilyenfajta törekvések 
vagy zavartkellő kísérletek eré­
lyes és gyors felszámolására.

Az ellenség új gazdaságpoliti­
kánkat és a belőle folyó rend­
szabályokat hamis, megtévesztő 
hírveréssel igyekszik majd fél 
remagyarázni és a lakosságul 
megtéveszteni. Egyel azonban 
nem tud elvitatni, azt, hogy

Icájáról, annak kimagasló ered­
ményeiről és arról az eltökéltsé­
géről, hogy végig kitart a béke 
nagy ügye mellett. A béke, a 
demokrácia és a szocializmus 
erői az utóbbi időben világszer­
te jelentősen megnőttek. A jú­
nius 7-i olasz választások ered­
ményei, amelyek a Kommunista 
Párt, a munkásosztály és p bé­
ke híveinek nagyszerű győzel­
mét hozták, mutatják, hogy az 
elmérgesedő olasz politikai vál­
ságot az Olasz Kommunista Párt 
közreműködése, a dolgozó tömé­

it aktív részvétele nélkül nem

Tisztelt országgyűlés!
Azok a nagyhorderejű rendel­

kezések. amelyeket a mjpgazda 
ság átállítása és a jogrend meg­
szilárdítása, valamint az élelsziti 
vonal emelése t 'írén leszünk, az 
a nagy fordulat, ami az állami és 
gazdasági ékl számos területén 
előliünk áll és megvalósításra vár. 
nagy feladatokat ró a törvény- 
hozásra a kormányra és az egész 
államapparátusra. Pedig ezek 
rendszabályok távolról sem me­
rítik ki mindazokat a tennivaló­
kat, amiket a kormánynak az or 
szag életének szerteágazó terüle­
tén cl kell végezni. Részletkérdé­
sekbe nem kívánok bocsátkozni. 
Az érintett fő kérdések világosan 
mutatják a gazdaságpolitika új 
útját, amelyen a kormány halad 
ni kíván; szélesebb alapokon, az 
egész néDpel együtt, kezdetben

nép legszélesebb rétegei örömmel 
és helyesléssel fogadják ezt a po­
litikái és mellé állnak. (Hosszan­
tartó, nagy laps.) Ezért eleve ku­
darcra van ítélve minden ellen­
séges bajkeverés, vagy alattomos 
kártevő szándék.

A jó terméskilátások kedvező 
feltéteteket teremtenek intézkedé­
seink eredményes végrehajtásá­
hoz. S ha fő figyelmünket most 
az aratás, cséplés, begyűjtés lá­
zas munkájára összpontosítva,na­
gyobb erőkifejtéssel fogjuk ez 
az - országos feladatot elvégezni, 
gazdasági termeszeiű intézkedé­
seink jelentős részének sikeres 
megvalósítása máris biztosítva 
van.

Tisztelt országgyűlést
Az a munkaprogramul, amely 

„ek megvalósítására ma elindu 
lünk, új fejezetet nyit a szoeia

a bizonyla­
tiéin lehet

ehet megoldani és 
lun belső helyzetet 
megszilárdítani.

A franciaországi belső válság 
is, amely hosszú hetekig tartott, 
a munkásosztály és a Kommunis­
ta Párt erőinek növekedését mu­
tatja, gyengíti az agresszorok tá­
borát és élezi az imperialisták 
cgymásközötti ellentéteit. A há­
borús gyújtogatok szorult hely­
zetükből újabb kalandok fel- 
szításával, elvetemült provoká- 

ókkul igyekeznek kiutat ta­
lálni. Li Szírt Montiak a koreai 
fegyi erszimet megakadályoztLára 
irányuló bűnös tevékenysége, a 

zalelcpílendő hadifoglyok át­
adásának megtagadása, a berlini 

ivaló provokáció, egy-egy lánc­
szeme az agresszorok alattomos 
mesterkedéseinek. Az imperialis­
ta bérencek berlini provokációja 
— a reakció és a fasizmus erői­
nek orv támadása volt a népek 
békéje és biztonsága ellen. A 
béke ellenségeinek provokációs 
cselszövései azt a célt szolgálják, 
hogy megakadályozzák a feszült 
nemzetközi helyzet enyhülését. A 
berlini események újból világű­

rt megmutatták, hogy a béka 
megátalkodott ellenségei a Ieg- 
galádabb provokációkra is képe­
sek és céljuk érdekében a leg­
el velőmül tchh eszközöket is 
igénybe veszik. Ennek ellenére a 
német nép demokratikus és 
hazafias erői útját vágták a fa­
sizmusnak, ami azt bizonyítja, 
hogy a Nyugat-Németországból' 
kiinduló agressziónak elejét le­
het venni. A Berlinben lezajlott 
események éberségre intenek ben­
nünket is és arra figyelmezte­
tik a bekeszerető népeket, hogy 
egyetlen pillanatra ne tévesszék 
szem elől az ellenség üdéiméit. 
Hogy' az agresszorok sötét terveit 
a jövőben is szégyenteljes kudarc 
érje, a becsületes, békeszerető 
embereknek nagyobb eltökélt­
séggel kell védelmezni a béke 
fenntartásának és megszilárdítá­
sának nagy ügyét. A béke el­
lenségeinek visszaverésére zárjuk 
szorosabbra sorainkat — ez a fel­
adatunk valamennyiünknek, akik­
nek drága a béke magasztos 
ügye.

A kormány minden tevékeny­
ségében népünk törhetetlen bé­
keakaratára támaszkodik cs a be­
ké megőrzésére irányuló erőfeszí­
téseit, a békeszerető népek szo- 

(Folytatíi a 6. oldatán.)
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Első gabonát a haxánahHarcban a napi 400 mázsás eredményért
Még alig szűkült az árpa, mi­

kor az örménykút! állami gazda­
ság «Zalka» brigádjában már ar­
ról beszéltek, ki legyen a cséplő 
munkacsapatban. A legjobbak eb­
ben hamar megegyeztek, hiszen 
nagy feladat áll majd a cséplő' 
munkacsapat előtt. Gyors cséplés 
lesz. Brcdjuk-géppel dolgoznak. 
Rajtuk a gazdaság szeme, de még 
a környékbelieké is, hiszen új 
ez még mindig, bár harmadik 
éve csinálják már. Nem kisebb 
dologra vállalkoznak; kétszer any­
ucit csépelni, mint a másik gép­
pel. Ezért volt hát a nagy ké­
szülődés. Persze, azzal még nem 
ért véget, hogy összeállították a 
munkacsapat névsorát. A munka­
csapat tagjai

előre megbeszélték azt is, 
ki hol fog dolgozni

Régóta úgy szokás, hogy oki 
kazlas, az asztagos is lesz, a ké­
vevágó meg polyvás, ha arra ke­
rül a sor. De itt nem olyan em­
berek vannak, akik félnek az új­
tól. A gyors cséplés is új, miért 
félnének hát újabb módszertől. 
Ugv egveztek meg, hogy' min­
denki ugyanabban a beosztásban 
dolgozik végig. Korim Zsuzsa, 
meg még három lány igen ügyes 
kéicvágők. Ugv határoztak: ők

mindég kévevágók lesznek. Zsu­
zsa Tímár János etető keze alá 
adja a kévéket, állandóan együtt 
dolgoznak majd és amikor ők 
lesznek a gépen, ugyanazok lesz­
nek mindig az asztagon is. Ugv 
összeszokik ez a 3—4 ember, hogy 
nem lesz ott hiba, még u gon­
dolatát is megismerik egymásnak.

így kezdték meg a cséplést. 
Az első napon 202 mázsát csépel­
tek el. Másnap esett az eső s kb. 
5 órát dolgoztak, de így is Iccn- 
gedlck 115 mázsát. A harmadik 
nap ismét beleszólt az eső a mun­
kába. Végre a negyedik nap szép 
idő lett, egész napon át dol­
goztak. Este kíváncsian lesték az 
eredményt:

313 mázsa 66 kg
lett. 200 százalékos teljesítmény.

— Lesz még ez több is, — 
mondják. «400 mázsát naponta I 
ez a jelszavuk a legutóbbi bri- 
gádértckezlct óta. Akkor tettek 
ugyanis vállalást, 150 százalékos 
átlag teljesítmény elérésére, de 
azóta ezt már túl is szárnyalták. 
És még egyet vállaltak: míg a 
gabonacséplés tart,

vasárnap is dolgoznak
Hiszen vasárnap is pereg a 

szem, beázhat a kereszt, egyszó­

val vasárnap is sokat lehet «lenni 
a cséplés gyors befejezéséért.

Megvan a lendület, az akarat 
is a 400 mázsához, de azért emel­
lett nagyon elkelne a vezetőség 
segítsége. Úgy mondják és úgy­
is igaz, hogy a verseny lendítő­
ereje az értékelés. Ez bizony hi­
ányzik a gépnél. Nem elég az, 
hogy esténként az ellenőr össze­
sítéséből tudják csak, mennyi volt 
a napi eredmény. Hiszen akár 
óránként is megismerhetnék, kü­
lön ember se kell hozzá, csak a 
mázsálások eredményét összeadni 
minden órában. És az sem ár 
tana,

ha kiszámolnák 
minden nap, ki mennyit 

keresett,
mennyi volt a napi prémium. Azt 
mondják; a dolgozók azt úgy is 
kiszámolják minden este, de hát 
ez nem biztos és nem is elegendő. 
Hiányzik még az újságolvasás is, 
pedig Bori elvtárs, a sajtófelelős 
úgy ígérte: minden nap lesz . ..

Az országos versenyben elsők 
lettek eddig s újabb eredmények­
re törnek. Segítse őket ebben a 
vezetőség, hogy büszke lehessen 
rájuk a gazdaság, a megye, az 
egész ország.

A gyors beadás minden fermelőnek egyéni érdeke is
Az idei begyűjtési törvény meg­

szünteti az előző évek során gyak­
ran tapasztalt hiányosságokat. A 
géptol való teljesítés előírása a 
kötelezettség teljesítésében eddig 
is óién járó, becsületes dolgozó pa­
rasztok érdekét szolgálja, mert biz­
tosítja, hogy minden termelő köz­
vetlenül a géptől tegyen eleget 
kötelezettségének.

A törvény betartása egyéni ér­
deke minden termelőnek. így nem 
fordulhat, elő az, hogy egyes spe- 
ku áló termelők késlekedése miatt 
B gyorsan teljesítő dolgozó paraszti 
nem tudja szabadpiacra vinni jó 
munkával megtermelt feleslegét. 
Különösen nagy jelentősége van 
Bmnok most, amikor igen jó, bő­
séges termést takarítunk be ée 
B gyors teljesítés után nagyineny- 
nyiségű kenyér- és takarmányga­
bona jut a szabadpiacra.

Nemcsak a szabadpiac gyors biz­
tosításával nyújt segítséget kor­
mányunk a gyors teljesítőknek. A 
július 10-ig beadott minden mázsa 
termény (búza, rozs, árpa, zab)

után a rendes áron felül 5 forint 
prémiumot is kapnak a termelők. 
Például, to egy termel ónok 12 má­
zsa búzát kell B vételi jegyre a 
beadási kibelezett .-ég teljesítéseié 
beadni, akkor a prémiummal- 
együtt a fofvásáiló 13 mázsának az 
ellenértékét fizeti ki. Július 10 
és 20 között beadott termény után 
mázsánként három forint prémium 
jár. I

Akik teljesítették kenyérgabona- 
beadárt kötelezettségüket, felesle­
geiket már szabadon megőrülhetik. 
És ha a község is 100 százalékban

boljesiletto kenyér- és takarmány» 
gallon at oeclitsi tervét, a közséj 
visszanyerte szabadpiaci jogát, i 
beadásukat, teljesítő dolgozók sza 
bad on vihetik feleslegeiket a piacra.

Nagy kedvezmény dolgozó pa 
rasztságunknak még az előcséplés 
lehetősége is. A községi (városi) 
tanács engedélye alapján nemcsak 
kenyérgabonából, hanem — újabU 
rendelkezések értet mólon — árpá­
ból is lobot elöcséplést végezni. Az 
előcséplés bői nyert terménynek 
csak 50 százalékát kell a beadási 
kötelezettség tőilesztésére beadni.

Serényen folyik a munka fc kétegyházi közös szérűn, ös/.iár* 
pót csépelnek. Otlakóu György árpáját eresztik ^ keresztül ^ éppen 
a gépen. Gyors egymásután kerülnek a tele zsákok n mérlegre. 
Amikor Otlakán György árpáját elcsépeltek, mindjárt mázsálás 
közben kimérték a géprészt és u beadást is külön zsákba. A zsá­
kokat leplombázták és

a géptől egyenesen a szövetkezet raktárába
szállították. A gép körül 3—4 dolgozó paraszt árpája áll asztagba 
rakva, 5—6 lófogat állandóan megrakott kocsival várja, mikor ke­
rül rá a sor. Nem kell sokáig várni. A cséplőbrigád gyorsan dol­
gozik. Jó terméseredmények vannak. Pl. Marosán János 400 négy­
szögöl vetésterületéről 6 mázsa 59 kilő szemet takarított be. 
Purpur György 800 négyszögöles területéről 8 mázsa 23 kilót, 
csépeltek, ebből a beadás 1 mázsa 42 kiló. örülnek is a jó ter­
mesnek. Purpur Györgynek géprészen és beadáson kívül

6 mázsa árpája maradt, amivel szabadon 
rendelkezhet

Argyelán János munkacsapat vezető azt mondja; sokkal jobb 
közös szerűn csépelni. Ez a társai véleménye is. Üzemanyagot ta­
karítanak meg és többet tudnak keresni, mert nem kell a gépet 
állandóan egyik helyről a másikra búzáin!, ami sok munkaki­
esést jelent. Egyhelyben egész nap folyamatosan tudnak csépelni. 
Idáig 320 mázsát csépeltek cl 3 nap alatt. Az elcsépelt gabona 
minden mázsája után 6 kiló a cséplő munkacsapaté. Három nő és 
12 férfi dolgozók a munkacsapatban,

napi keresetük 35—37 kg árpa
— Meg is vagyunk elégedve — mondja a gépkezelő felesége, 

közben jókedvűen hordja a törökét és a pelyvát a géptől. Min­
denki dolgozik, a fogatokat jól kihasználják.

Minden dolgozó paraszt közös szérűn csépel
Kétcgyházán. A beadásukat mindnyájan a géptől teljesítik. Rá­
jöttek arra, hogy előnyösebb a közös szérűn való cséplés, meg az­
tán a 10 százalék kedvezmény is sokat jelent, ami a eséplési díj­
ból visszamarad a termelőnek. Medve Mária.

A dobozi termelőszövetkezetek befejezték 
az ősziárpa aratását

Kombájnistáink versenyben dolgoznak
A csorviíei gépállomás két kom­

bájnt kapott. Az egyik a csórva« 
»Vörös Október« tsz-bon, a másik 
a to!ekger|widási »Aranykalász« tsz 
bon dolgozik. A »Vörös Október« 
tsz-ben dolgozó Gombkötő Mihály 
kombájnvozető vállalta, hogy gép­
törés nélkül végzi el a betakarítási 
munkát. Verseny indult a két kom­

bájn ista között: ki arat le nagyobb 
területet. A »Vörös Október« tsz 
tagsága örömmel fogadta a kom­
bájnt. Gyorsan és Keni veszteség 
nélkül dolgozik. Egyre nagyobb 
mege'égedé-seel nézik a kombájn 
munkáját a környéken fakó egyé­
nileg dolgozó parasztok is.

Zsótér Ferencné, Oorváe.

A dobozi gépállomás körzetéhez 
tartozó termelőszövetkezetek befe­
jezték az ősziárpa aratását. Az aia- 
tógépek és a kombájn nyomában, 
azonnal megkezdték a tarlószántást 
is a másod vetések alá. Így akar­
ják biztosítani a bőséges takar­
mányéi látást. A gépállomás egyes 
dolgozói szívvel-lélekkel harcoltak 
a minisztertanács aratási határoza­
tának végrehajtásáért. Kiváló mun­
kát végzett R. Balogh István DISZ-

tag, kombájn vezető, aki három nap 
alatt 640 mázsa árpát csépelt el.

Vannak, akik hátráltatják a 
munkát. Dé-zsi István, meg Deb- 
reezoni Mihály, a gondjaikra bí­
zott új arató gépet már kétszer 
összetörték hanyagságból. A mun­
kaidőt sem használják ki. Ha nem 
javítanak munkájukon, igen nagy 
károkat okoznak dolgozó népünk­
nek.

Rulimáné a másodvetést is elvégezte
Kulima I'erencnó vállalást tett 

még a Béke Világtanács ülésének 
tiszteletére. Vállalta, hogy évi to­
jás és baromfi beadását öt száza­
lékkal túlteljesíti. Ezt már teljesí­
tette is. Most az ősziúrpa íearatása

után 500 négyszögölön másodnö­
vényként kölest vetett.

-— Mindezt azért tettem — 
— mondja Kuümáné, — hogy ne 
csak szavakkal kívánjam a békét, 
hanem tettekkel is harcoljak értts 

SinkovifZ Mihályné, Bélcéssámson,
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Békearatás
A forrón tűző nap lejjebb 

kúszott pályája legmagasabb 
pontjáról. Tapasztó Károlyék- 
nál asztalbontás van. Néhány 
percig szusszantanak az ízletes 
ebéd után, aztán ki erre, ki ar­
ra. Tapasztóné kiengedi a ko­
cát a malacokkal és őrzi őket, 
mert gyors lábaikon hamaro­
san a szomszédék dohányába, 
kukoricájába teremnének. A 
Pali és a Miska gyerek is ki­
felé lódul a konyliából s meg­
húzódnak a kocsiszín árnyéká­
ban. Híísölnck. Máskor ők őr­
zik a malacokat, meg egyéb 
tennivalókat is bíznak rájuk. 
De most néhány napra felnőtt 
számba kerültek. Aratnak, illet­
ve markot szednek és kévét 
kötnek apjuk után. Ezért du­
kál a déli hűsölés.

Tapasztó is szívesen hűsöl- 
nc egy kicsit. Nagyon megrán­
gatja a kasza az embert abban 
E nagy »gazban«. Nemcsak ma­

gas, hanem helyenként dűlt is. 
A súlyos szemek anélkül is 
lefelé húzzák. Ráadásul a szél 
meg az eső is megkuszálta. 
Asztalbonláskor a x asszony 
meg is kérdezto: nem pihensz 
le egy kicsit?

— Nem — válaszolta kur­
tán s nagy körülményesen ejő- 
kotorta a dózniját. Kész ciga­
retták sorakoztak bennei. Ez 
meg neki dúltál igy aratáskor. 
Csak szájába kellett dugni s 
míg a gyufa is előkerül, meg­
mondhatja, hogy miért nem 
pihen. — Négy és fél nap alatt 
keresztbe kell kerüljön a négy 
és fél hold búza.

— Azt csak úgy mondod te 
•— jegyezte meg edénycsöröm­
pölés közben az asszony. Én 
nem so Icát tudok segíteni, A 
két gyerek együtt sem tesz ki 
egy embert. Igen, ha Istvánnak 
nem kelle,tt volna még vissza­
menni. Hai, haj, hamar eltelt

az az ötnapi szabadság.
No, ezt megkaptam, — gon­

dolta Tapasztó s befelé mo­
solygott is, mert felesége hi­
tetlenkedéséből arra következ­
tetett, hogy már idősnek nézi 
őt. Hát, ha a Pisla gyerekre 
is számítolt volna, akkor nem 
négy és fél, hanem két és fél, 
esetleg három napra vállalta 
volna az aratás bcfcjcizését. De 
erről nem beszélt. Minek. Meg­
szokta már, hogy az asszony 
mindig óvatos. Biztosan félti 
a Pali, meg a Miska gyereket 
— a megszakadástól. Ez sem 
új nála. Pistát is féltette, mi­
kor nyolc hónappal ezelőtt el­
köszönt tőlük és bevon till. No 
persze csak úgy, anyai aggo­
dalomból. Távolról sem attól, 
hogy nem állja meg a helyét, 
hanem azért, hogy tán nem 
ízlik majd neki az, amid "a had­
seregben főznek. Anélkül sem 
valami vaskos. Meghúzza ám 
az a kilenc hold a család ap- 
apraját, nagyjai...

Csakhogy Pista nem testet 
nyírni, sem kegyeit len bánás­

módot tűrni ment a néphad­
seregbe, hanem, tanulni. Elsajá­
títani azt a haditudományt, 
mellyel a szovjet csapatok 
győztek és felszabadították őket, 
a lőkösháziakat is. Azt a hadi­
tudományt, amellyel meg tud-. 
jak védeni a beket, az or­
szágot, az otthont...

Tapasztóné aggódása meg­
enyhült, mikor Pista először 
hazajött. S szertefoszlott most, 
mikor a második ötnapi sza­
badságát töltötte. Annyira meg­
változott Pista, hogy öröm rá­
nézni. Mikor végigment az ut­
cájukon, egyik-másik szomszéd 
a bizonyság kedvéért meg is 
kérdezte Tapasztónélúl:. A ma­
ga fia van itthon? Annyira 
megemboresedett, hogy az em­
ber csak gyanítja, hogy ő az.

— Igen, az én Pistám öt nap 
szabadságra jött, azt mond­
ja, altiszti iskolán van. Igye­
kezett Tapasztóné egyszúszra 
mindent elmondani róla, mert 
nagyon repesett a szíve a bol­
dogságtól, Még a Patt gyerek­
nek is megbocsátotta azt, hogy

mindig — és mostmár, hogy 
Pista hazajött, még makacsab- 
bul — azt hajtogatta, hogy ő 
nem akar gimnáziumba menni, 
hanem jelentkezik a néphadse­
regbe, önként. A kisebbik, a 
vaskosabb Miska csak az ötödik 
általánost végezte el. ö még 
éli a maga tervezgetésnélküli 
gyermekvilágát. Most is játék­
ra csábítja Palit, a kocsiszín 
árnyékában.

Tapasztó megáll a konyha 
előtt s egy pillantást vet két 
fia felé. Aztán tempós leplek­
kel a házzal szembeju lévő kis 
szín alá megy. Leakasztja nye­
léről a kaszát, leül és kalapál­
ni kezd. Szeme a kalapácséi tű­
sek nyomát figyeli. Gondola lai 
azonban elkalandoznak, liosz- 
szú éveket ugranak át és meg­
meri Inak é’ete egy cvy ra .yoa 
emlékezetes történeténél. Rit­
kán, alig-attg szokott a muttra 
gondolni. Azt larlja, hogy ne 
legyen az embernek egyéb 
gondja most, mint becsületo- 
sen, szorgalmasan dolgozni — 
a jövőért. Ha mindenki ezt

*
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Több gondot
Megyénkben befejezel 

az árpa aratása, egyes P 
ben már a cséplést is 
ték. Hozzáláttak most 
za aratásához is. A 
mellett azonban nem 
tanácsaink elég gondot 1 
ápolási munkák he fejez

Járásaink sorrenJ

1. Szarvasi járás,
tan ácsol nők: Heged úd 
mezőgazdasági oszlúIy| 
Vida János.
2. Mezőkovácsházi jár;J
tanácselnök: Boruzs 
mezőgazdasági osztályl 
Don László.
3. Békési járás,
tanácselnök: Portyán I 
mezőgazd as ági osztály! 
Kiss Máté.

4. Gyulai járás,
tanáese'nök: Vincze 
mezőgazdasági osztáhl 
Mórocz István.
5. Orosházi járás,
tanácselnök: DumitráfJ

Gyomai 
járás V
8.1

Siarvasi járás
1.
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tartja és igy cseleksz| 
soliascm lesz, hogy 
újra a* Vásárhelyi 
1050, a Vásárhelyi 
Schneider-féle kulák 
meg ötszáz holdat ni 
nak magukénak Lök| 
tárában.

Hiszen az a föld, I 
kor ezek a bitangol 
nak mondtak, az öv| 
kor is a munka, az 
veríték és vér jogát] 
ké, a Tapasztó Káról 
roczó Istvánoké. Mól 
jobban az, sokszori 
családi fészkek sok;] 
telték erre a nagyi 
határra. Azelőtt al| 
úri és kulák tanya 
meg ötszázhatvan esi 
játmaga építette fel 
Ott születtek, nőtlelj 
mekeik, ott élnek 
dog emberi életet a| 
ultit. Kinek volna 
sága, hogy megtörje 
házak lakóinak béké 
volna hát bátorsága
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ián jam a békét, 
ka roljak értői 

|Hé. Békéssámson,
>a*s<a

Ijmostmár, ln.ey 
Ijmég makacsab- 
RogaHa, hogy ő 
láziumba menni, 
|zik a néphadse- 

A kisebbik, a 
Ja c.sak az ötödik 
Izle ej. ö még 
BTfezgetésnélküli 

Most is jálvk- 
|iil, a kocsiszín

leáll a konyha 
llantást vet két 
I tempós léplck- 
L'mbi’,11 lévő kis 

I Leakasztja nyer- 
|lcüi és kalapál- 

a kalapácsú lé­
keli. Comlolalai 
pdoznak. llosz- 
Inak át és me.g- 
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|ailja- hogy ne 

érnek egyéb 
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|an dolgozni — 

mindenki ezt

betakarítottál - nyertél, ba elkéstél a betakarítással - vesztettél.
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Több gondot a növényápolási munkára

Megyénkben befejezés előtt áll 
az árpa avatása, egyes községek­
ben már a cséplést is megkezd­
ték. Hozzáláttak most már a bú­
za aratásához is. A betakarítás 
mellett azonban nem fordítanak 
tanácsaink elég gondot a növény­
ápolási munkák befejezésére. Pe­

dig csak altkor számíthatunk bő­
séges termésre a kapásoknál is, 
ha az aratás mellett nem feledke­
zünk el a növényápolásról s eh­
hez a munkához nagyobb mér­
tékben bevonják a családtagokat 
is.

Járásaink sorrendje a június 30-i értékelés szerint:

1. Szarvast járás,
tanácselnök: Hegedűs Pál, 
mezőgazdasági osztályvezető: 
Vida János.
2. Mezökovácsházi járás,
tanácselnök: Boruzs Mihály, 
mezőgazdasági osztályvezető: 
Don László.
3. Békést járás,
tanácselnök: Ixsstyan János, 
mezőgazdasági osztályvezető: 
Kiss Máté.
4. Gyulai járás, •
tanácse'nök: Yincze Gyula, 
mezőgazdasági osztályvezető. 
Mórocz István.
5. Orosházi járás,
tanácselnök: Dumitrás Mihály,

mezőgazdasági osztály vezető: 
Ungi Imre,
6. Sarkad! járás,
tanácselnök: Varjú Jánoe, 
mezőgazdasági osztályvezető'. 
Debreceni Mihály.

7. Szeghalmi járás,
tanácselnök: Kovács József, 
mezőgazdasági osztályvezető: 
Ombödi Sándor.

<»
8. Gyomai járás,
tanácselnök: Túrák Vince, 
mezőgazdasági osztályvezető: 
Arató József.
9. Békéscsaba város,
tanácselnök: Bavtolák Andrásnc, 
mezőgazdasági osztályvezető: 
Likőr Mátyás.

VONJAK FELELŐSSÉGRE
a medgyesegyhází gépállomás hanyag vezetőit1

Gyulai É.

Orosházi
járás

Mezltkovácsházi
járás

A medgyesegyhází »Dózsa« tszcs 
növényei jólápollak, nagyobb 
részt há vomszo r - négy szer kapálták. 
Emellett nagy gondot fordítottak 
a konyhakertészetne is, amelyből 
eddig több mint 20.000 forint ér­
tékű káposztát, karnláliét és pap­
rikát adtak el. A tszcs tagjai 
már napokkal ezelőtt learatták az 
ősziárpút és össze is hordták osz­
tagba. Gyors munkájuknak nz a 
titka, hogy a csoporthoz tartozó 
tagok valamennyien családtagjaik 
kai együtt végeznek minden mun­
kát.

Az volt a tervük, lmgy niig

a búza viaszérésbe kerül, clcsé­
pelik az ősziárpát. A medgycscgy- 
liázi gépállomás vezetői még jó­
val az avatás előtt megígérték: 
»Amint le lesz aratva és össze 
lesz hordva az árpa, máris huzat- 
jak lei a gépet«. Június 29 én 
Horváth lnne, a tszcs elnöke az 
igéiét reményében sietett bejelen­
teni a gépállomás vezetőinek, 
hogy össze van hordva az árpa, 
huzassák ki a gépet. Vízhányó elv­
társ gépállomási igazgató és Csa­
pó agioiiómus meg' is ígérték, hogy 
aznap kint fesz a gép. De

n gépel nem huzatták ki meg másnap, harmadnap, 
sőt negyedik nap reggel sem

Horváth Imre pedig csaknem min­
den nap bement a gépállomásra, 
ígérgettek, vagyis minduntalan fél­
revezették Horváth Imrét és a 
»Dózsa« tsz tagságát.

— Ma reggel indul a gép — 
mondotta Vízhányó a türelmét 
vesztő Horváth Imrének július 
2-án.

— Körülbelül mikorára ér ki, 
hogy akkorára odairányitsuk a csóp- 
léshoz beosztott tagokat, — kér­
dezte az reménykedve.

— Hát, »in azt nem tudom pon­
tosan megmondani — felelte ix>- 
zignáltan. Vízhányó, — Ha a gé­
pet ki is indítják reggel, a Szín­
ből, lohet, hogy csak délben ér ki 
a gépállomás udvaráról.

— Taláncsak nem egy fúl napig 
huzatjuk végig az udvaron a gé­
pet? — kérdezte Horváth Imre,

aki nem tudta minek nevezni az 
igazgató kijelentéseit.

— Megtörténhet, hiszen órabérre 
dolgoznak a traktoristák.

Ezzel tetézte bo Vízhányó igaz­
gató a korábbi ígérgetéseit, ha­
tártalan cinizmussal telített, ma­
gaviseletét, amellyel semmibe ve­
szi a »Dózsa« tszcs, a »Moravszki« 
tsz és az összes medgyesegyhází 
dolgozók igyekezetét, a gyors be­
takarításért és csépiéiért folyó har­
cot. Végtelen cinizmusában és te­
lelőt fenségében odáig ment: ahe­
lyett, hogy igyekezetre, lelkiisme­
retes munkára ösztönözné és sár 
halná a gépállomás traktoristáit 
a dolgozó nép kenyeréért folyó 
harcban, e'éggó el nem Ítélhető mó­
don megkérdezi a traktoristáktól f 
»Van-e kedvetek kimenni aratni, 
csépelni« ?

A gépállomás udvarán 15 eriígép hever széjjelszcdve,
most, amikor minden erőnek az 
aratást, cséplést kellene végeznie. 
Ráadásul a már kihúzatott gépek 
sem dolgoznak. A »Moravszki« 
tsz földjén három aratógép áll 
korábban ki nem javított hibák

miatt. A medgyesegyhází vásár- 
lórro kihúzatott cséplőgépnél ’égy 
nap alatt négy erőgéppel »kisér- 
letez.Uc«, egyikkel som tudták meg­
hajtatni a cséplőgépet. A Kótcgy- 
házi utón a Szövő-féle tanyán levő

T A V I R A T

VIHARSAROK NÉPE SZERKESZTŐSÉGE,
Békéscsaba

A gyulavári .Dózsa' III. típusú tszcs 7164 kg 
lucernaszéna-, 8866 kg ősziárpa-beadással takarmány- 
beadási kötelezettségének elsőként 100 százalékig ele­
get tett.

Gyulavári községi tanács vb.

közös szérűn nőg-y napig hiába 
várták a cséplőmunkások a cséplő­
gép ki házalását. Mindennek az az 
oka, hogy a gépállomáson
nem végezték el lelkiismeretesen 

a gépek javítását
s nem gondoskodtak a szükséges al­
katrészek, kéziszerszámok beszer­
zéséről. Az a cséplőgép sem kezd­
hette meg másnap a cséplést, amit 
végre kihúzattak a »Dózsa« tszcs-bo 
július 2-án este, mart mérleg, el- 
louőrzóköuyvek, gépkezelők, szer­
számok és kulcsok nélkül huzatták 
ki. A cséplőgéphez szükséges kézi­
szerszám mindössze egyetlen kala­
pácsból áll. Nincs agy kulcs, ami­
vel a cséplőt kihúzató traktoros 
megszólít»! a traktor kerekén meg­
lazult körmöket.

Kn a fe'elős mindezekért az ara- 
tást-csépfóst súlyosan gátló hibák­
ért? Véleményünk szerint az ille­
tékeseknek a gépállomás igazgató­
ján, vezető agronómusán kell kez­
deni s aztán sorra felelős a járási 
tanács, a gépállomás megyei cso­
portja azokkal együtt, akik a gé­
pok kijavítását ellenőrizték és hely­
benhagyták. Lehetetlen az, hogy a 
medgyesegyhází gépállomás ós az 
illetékes felsőbb szervek már hó 
napokkal ezelőtt nem tudták, hogy 
nem iíi'l rendelkezésükre elegendő 
kulcs, csavar, hogy nincsenek meg 
iVelőon kijavítva a gépek. Lehetet­
len, hogy a.«medgyesegyhází gép­
állomás már hetekkel ezelőtt ké­
szült az avatásra, csépiéire. Lehe­
letén állapot az is, hogy a javí­
tást végző szerelők kerékpáron 
karikásnak el 20 kilométer távol­
ságra, — amint a fenti példák 
is mutatják, cél és eredmény nél­
kül.

Nem ellenőrizni kell 
az elromlott gépeket, hanem 

sürgősen ki kell javítani
Éppen ezért adjanak gyorsabb jár­
művet a szerelőknek, hogy a javí­
tást minél előbb elvégezhessék s 
teljes lendül ttel folyjon az aratás 
tis a csépíés. Ha a megyei tanács 
gépcsoportja eddig nem törődött 
azzal, hogy a medgyesegyhází gép­
ál lomáson van-e minden erőgép­
hez szükséges kéziszerszám és al­
katrész, úgy most kövessen el min­
dent és a legsürgősebben szerezz« 
be a hiányzó kéziszerszámokat s 
alkatrészeket, mert nem kismérték­
ben őket is felelősség terheli az­
ért, ha a medgyesegyhází gépállo­
más nem teljesíti nyári tervét.

Kukk Imre.

j

farija és Így cselekszik, akkor... 
sohasem lesz, hogy valamikoris 
újra a* Vásárhelyi Andrások, 
1050, a Vásárhelyi Dezsők és a 
Schneider-féle kulákok három, 
meg ötszáz holdat mondhassa­
nak magukénak Lőkösliúza ha­
lárában.

Hiszen az a föld, amit egy­
kor ezek a bitangok maguké­
nak mondtak, az övéké volt ak­
kor is a munka, az elhullajtott 
veríték és vér jogán. Az övé­
ké. a Tapasztó Károlyoké, Kot- 
roczó Istvánoké. Mostmár még 
jobban az, sokszorosan. Uj 
családi fészkek sokaságát épí­
tenék erre a nagykiterjedésű 
határra. Azelőtt alig volt 30 
úri és kuláktanya rajta. Most 
meg ötszázhatvan, család él sa- 
játmaga építette fedél alatt. 
Ott születtek, nőttek fel gyer­
mekeik, ott élnek végire bol­
dog emberi éledet a cselédélet 
után. Kinek volna hát bátor­
sága, hogy megtörje e családi 
házak lakóinak békéjét? Kinek 
volna hát bátorsága arra, hogy

visszaü'tes e az ezer meg az ö1- 
száz holdakba a Vásárhelyieket 
és Schneidereket? Talán az 
amerikai imperialistáknak? 
Azok megtennék hazánkban, 
Lőkösházán is azt, amit Ko­
reában művelnek már három 
év óta...

Emiéi a gondolatnál Tapasz­
tó Károly keze görcsösebben 
tapad a kaszára, a kalapács 
nyéléire. S felszegi tckintclét, 
mintha máris közelednének a 
támadó amerikai imperialisták, 
hogy lerombolják az ő s a 
többi hozzá hasonló házát. Éles 
fegyver ámí a kalapáds s a ka- 
szia a munkások, a dolgozó pa­
rasztok kezében. Az emberiség 
ellenségeinek gálád szándéka­
it zúzza szét a kalapács a mun­
kás kezében, ha gépe,ket, mun­
kaeszközöket gyári. Az ellen­
ség gálád szándékait aprítja 
a kasza is, ha idejében, szejn- 
veszteseg nélkül aratja a viasz- 
sárga búzatáblákat. Jól tudja 
ezt Tapasztó Károly, hiszen 
párttag. Meg is magyarázta már

sok-sok def gozó társának, hi­
szen népnevelő, kisgyülés elő­
adó, a tanács mezőgazdasági 
állandó bizottságának a tagja 
ós békebizottsági tag is.

De nemcsak beszélt, magya­
rázott, hanem tett is, példát 
mutatott. Olt, ahol az ő följije 
van, huszonegy dolgozó pa­
rasztnak terül el a földje. 
Olyan kukoricája nemigen van 
másnak, mint az övé. Az egyik 
növényfélék különbsége is in­
kább az ő javára hajlik. Ha­
nem búza az van szeld) is a 
határban. Sőt az aratásban 
meg is előzték. Másodikán reg­
gel, amikor ő hozzáfogott a 
búza aratásához, akkorra Cs. 
Kotroczó István már le is arai­
ba a maga négy és fél holdját. 
Tapasztó Károly nem az ara­
tásai késeit, hiszen korábban 
nem arathatott volna, hanem 
ősszel, a vetéssel. Csak né­
hány nap különbség az egész. 
De ez alatt a néhány nap alatt 
jég és vihar söpörhetné vé­
gig a határt. Kolroczó István

búzájában már nem tenne 
annyi kárt, hiszen keresztben 
van. De a többiekőben, akiké 
még lábon áll... Mennyi drá­
ga szem peregne el. S mi­
lyen békeharc volna az, ha 
a fegyvert, a kaszát ő és má­
sok jégtől, vihartól kicsépelt 
szalmába lendítenék? Nagy ta­
nulság ez. Igyekezni kell, ser­
kenteni kc.ll másokat is ősszel, 
tavasszal, aratáskor és mindig 
az idő, a percek kihasználásá­
ra. Percekből tevődik össze az 
élet, a búzaszeme.kből készült 
lisztből a kenyér, az egyes em­
berekből az a hatalmas erő, 
mely ilyen gazdaggá telte az 
országot, amely ilyen szilárdan 

' védelmezi a békét.
Mert nézzük csak. Egymaga 

hiába állna ki Tapasztó Károly 
vagy honvéd fia az imperialis­
ták ellen, hogy kiüsse kezükből 
a tűzcsóvát, mellyel az embe­
riség házainak felgyújtásával fe­
nyegetnek — nem tudná meg­
akadályozni. De ba minden lő- 
kösházi s az ország minden

dolgozója kiáll, összefog, szö­
vetséget köt a vi'ág valamennyi 
békeszerelő népével, akkor por­
rá zúzódik műiden imperialista 
kísérlet. Igen. Ezt ke,11 neki, 
mint népnevelőnek, békebi­
zottsági tagnak még jobban el­
mélyíteni az emberekben. A 
békéért folytatott egységes 
harcban. A dolgozók összefo­
gásában olyannak kell lennie 
neki, mint tésztában az élesz­
tőnek. Éleszteni, növelni kell 
a dolgozók egységét. Felvilá­
gosító szóval, példamutatással. 
Jobban mint eddig. Bár eddig 
is sok mindent Lelt. Mindig az 
élvonalban küzdött. Lőköshá­
zán ő alakította meg a Kom­
munista Pártot Révész Péter­
rel. Együtt szervezték a köz­
séget, amely lám, milyen nagy- 
gyá fejlődött azóta. Ive se tet­
te a megkalapált kaszál, hanem 
felszerelte a nyeleire, s hatal­
mas tetterőtől duzzadva szólt 
oda Palinak és Miskának:Gye­
rünk gyerekek, sok tennivaló 
vár még ránk. Kukk Imre,

I
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Nagy Imre elvtárs beszéde
Tisztelt országgyűlés!(Folytatás a 3. oldalról.) 

lidaritása és a világbéke élcsapa­
tához, a nagy Szovjetunióhoz va­
ló őszinte barátstíg vezérli.

A kormány inunkaprogrammja 
világosan mutatja, hogy a tar­
tós békére törekszünk. A népek 
barátságának szellemében a fo­
kozottabb gazdasági együttműkö­
déshez, a népek békés együttélé­
sének biztosításához a magunk 
szerény erejével, tőlünk telhe­
tőén a legmesszebbmenőén hozzá 
kívánunk járulni. Ugyanakkor 
függetlenségünk és nemzeti -szu­
verenitásunk sérthetetlenségéért 
szilárdan helytállónk, azt féltve 
őrizzük. Fokozza erőnket, hogy 
nem állunk egyedül, hogy mel­
lettünk van, segít, támogat ben­
nünket a Szovjetunió, hogy olyan 
legyőzhetetlen tábor tagja va­
gyunk, mint a világbékemozga- 
Iom.

f. paragrafus. A jelen törvény, 
értelmében a Magyar Népköztár 
ság minisztertanácsát, a miniszter- 
tanács első elnök helyettesei vet ős

Megköszönve a bizalmat, amely 
a minisztertanács élére állított? 
átérezve a haza és a nép iránti 
felelősséget, hangsúlyozni kívá­
nom, hogy népünk jóléte, a mun­
kásosztály és az egész lakosság 
életszínvonalának állandó emelé­
se, ami a kormány tevékenységé­
nek középpontjában áll, népűnk 
termelőmunkáján nyugszik. A nö­
vekvő jóléthez a termékek hő­
ségét csakis a termelés fokozásá­
val, a tervek teljesítésével, dol­
gozóink szélesen kibontakozó lel­
kes szocialista versenyével lehet 
biztosítani úgy az iparban, mint 
a mezőgazdaságban. Az ország 
szeme ina ideszegeződik a parla­
ment üléstermére, melynek ta­
nácskozásai és határozatai elé

az Országos Tervhivatal elnökével 
ki looll egészíteni.

SS. paiagrafits. Az 1. paragrafus 
rotideftezostsmek megfelelően az al-

egész népünk nagy várakozással 
tekint. Meg vagyok győződve ró­
la, hogy dolgozó népünk, mun­
kásosztályunk, parasztságunk, ér­
telmiségünk, a haza iránti kölc- 
lcssé.gérzctlöl mélyen áthatva vá­
llárává ltja üdvös célkitűzéseinkéi. 
Szent meggyőződésein, tisztelt or­
szággyűlés, hogy a Magyar Dol­
gozók Pártjának vezetésével és 
javaslatai alapján, összeforrva 
a néppel, az eddiginél sokkal 
biztosabban haladunk majd 
előre új gazdaságpolitikánk cél­
kitűzéseinek megvalósításáért, ha­
zánk felvirágzásainak, népünk jó­
létének álján, ragyogó jövendőnk, 
a szocializálus felé. (Hosszantar­
tó, nagy laps.;

Nagy Imm beszédét az orazágg.yű 
lés tagjai nagy tapssal fogadtuk.

kotináiiv 23. paragrafusának (1) 
hotellé« a' Vüvetkezőké),pmi módú 
sül: »(I) A miniszteri-máén: 

a) a minisztertanács elnökéből;

b) a nuuisztortianács első elnök- 
helyetteseiből, illetőleg ehlök bel vet 
leseiből;
c) az állaimniuiszlorből, illetőleg 
államin in isztemkből;

<1) a minisztériumokat vezető mi 
íúszleiekből és az Országos Torv 
hivatal elnökéből áll.«

3. paragrafus. A jafen törvény 
értelmében

a) az Általános Gépipari Mrnijsz- 
térinmot, a Kohászati Minisztéri­
umot és a Középgépipáid Minisz­
tériumot Kohó és Gépipari Minisz­
tériummá;

l>) a Bánya és Energiaügyi Mi­
nisztériumot és a Vegyipari Mi­
nisztériumot Nehézipari Miniszté­
riummá;

c) a Könnyűipari Minisztériumot 
és a Helyi ipar Minisztériumát 
Könnyűipari Minisztériummá;

d) a Földművelésügyi Miniszté­
riumot és az Állaim Gazdaságok 
és Erdők Minisztériumát Földmű 
velésügyt Mmisztériommá;

o) a Kiil kereskedői mi Miniszté­
riumot és a Beftereslcodelmi Mi- 
nis/.I őri uniói. Bot- óig Kültenoske- 
delmi Minisztériummá;

f) az Építésügyi Minisztériumot 
és az Epitóanyagipari Minisztéri­
umot Építésügyi 'Minisztériummá;

g) a Közlekedési Minisztériumot 
6s a Postaügyi Minisztériumot Köz­
lekedés- és Postaügyi Minisztéri­
ummá;

h) a Felsőoktatási Minisztériu­
mot és a Közoktatásügyi Minisz­
tériumot Oktatásügyi Miniszteri-, 
mnmá kell összevonni,

4. paragrafus. A 3. paragrafus 
íondelkezésoiuek megfelelően az al­
kotmány 24. paragrafusának új szö­
vege a következő:

»24. paragrafus. A Magyar Nép­
köztársaság minisztériumai: 

a Külügyminisztérium; 
a Belügyminisztérium; 
a Honvédelmi Minisztérium; 
a Pénzügy minisztérium; 
az Igazság ügynnni6ztóim,m; 
a Kohó- és Gépipari Minisztérium; 
a Nehézipari Minisztérium; 
a Könnyűipari Mmisztérium; 
a Földművelésügyi Mmisztérium; 
a Bob és Külkereskedelmi Mi­

nisztérium ;
az Élelmiszeripari Minisztérium; 
a Begyűjtési Minisztérium; 
az Építésügyi Minisztérium; 
a Közlekedés- és Postaügyi Mi­

nisztérium ;
a Népművelési Minisztérium; 
az Oktatásügyi Minisztérium; 
az Egészségügyi Minisztérium.«

Törvény a Magyar Négközlársaság alkotmányának médositásárél

Kommunista aktivaértekezlet a Gyulai Harisnyagyárban
Az elmúlt héten a Gyulai ITa- 

risnyagyárban kommunisln aktí­
váért ckezletet tartottak a III. ne­
gyedéves terv zökkenőmentes 
megkezdéséért.

Szeredi Etel párt titkár elvtárs­
nő beszámolójában foglalkozott 
azzal, hogy inindeír előfeltételt 
meg kell teremteni a III. ne­
gyedéves terv zökkenőmentes meg­
kezdésére. A szocialista munka- 
verseny a tervtcljesítés előrclen- 
dítője, amelynek most a III. ne­
gyedévben sem szabad csökken­
nie. Ezen a téren is járjanak élen 
párttagjaink személyes példamu­
tatásukkal. Továbbá hangsúlyozta:

legfontosabb
a termelékenység fokozása
az elért eredmények továbbvitele, 
a jobb munkamódszerek általáno­
sítása, a normán alul teljesítők 
számának csökkentése, az anyag 
minőségének javítása. A minőség- 
íren mutatkozó eredmények állan­
dóan javulnak. Az anyagtakaré­
kossági mozgalmat még jobban 
ki kell szélesíteni a III. negyed­
évben.

Az augusztus 20-i vállalás elő­
készítése a dolgozók széles ré­
tegének bevonásával kell, hogy 
történjen. Minden vállalati fel­
ajánlás az egyéni felajánlásokból 
tevődik össze. Az alkotmányi ün­
nepünket a felajánlások teljesíté­
sével méltóan ünnepelje üzemünk.

Szeredi elvtársnő beszámolója 
után Kovács György vállalatve­
zető elvtárs szólt hozzá. Többek 
között ezeket mondotta:

— Ennek az aktívaértekezlet­
nek kell javaslataival, bírálatával

segítséget adnia ahhoz, hogy a Ifi. 
negyedévben nagyobb mennyisé­
gű jó és tarlós árut termeljünk, 
ez legyen üzentünk dicsősége. A

második negyedéves tervet ha­
táridő előtt befejeztük, 2—3 nap­
pal előbb üzemünk megkezdte a 
III. negyedéves - tervét.

Mi, komniuuislúk neveljük a dolgozókat,
értessük meg velük, hogy a vál­
lalat egységesen jó eredményt a 
következő negyedévben is csak 
úgy tud elérni, a megnagyob­
bodott feladatokat csak úgy tudja 
végrehajtani, ha mindannyian lel­
kesen kivesszük a munkából a rita 
•Műnket. Minden elvtárs vállalását 
úgy tegve meg, hogy az konkrét 
cs reális legyen s a vállalását, 
melyet megtett, tel jesíteni is tud­
ja. Vannak eredmények a DISZ- 
logoknál, de az még nem állan­
dó, kis ideig tartó fcllángolások.

A verseny nyilvánossága mind- 
annyiunk érdeke, a verseny állá­
sát — hogy minden dolgozó tud­
jon róla, — naponta pontosan 
értékeljék. A kommunista aktíva­
értekezlet vegye fontolóra azokat 
a feladatokat, amelyeknek meg­
valósítását a párt elvárja tőlünk.

Vermes Tibor elvtárs hozzászó­
lásában arról beszélt, hogy dicsé­
retben kell részesíteni a karban­

tartó műhely rész dolgozóit, akik 
lelkes munkát végeztek és oda­
segítették a vállalatot, hogy ide­
jében be tudta állítani a gene- 
rái-javitoü gépeket. Továbbra is 
biztosították a kétműszakos ter­
melést, így nem kell áttérni a 
három műszakra.

Juhász Aulai elvtárs hozzászó­
lásában elmondta, hogy igen nagy 
probléma a szellőztetés kérdése. 
Javasolta, hogy helyes lenne, ha 
a tetőn vágnának egy nyílást, 
amelyen kérésziül cserélődhetne 
az elhasznált levegő.

Béla Erzsébet a DíSZ-fiatalság 
nevében ígérte, hogy a III. ne­
gyedéves tervben valamennyi fia­
tal DISZ-istálioz méltóan dolgo­
zik.

A kommunista aklívnértckcz- 
lctlicz még nagyon sokun szóllak 
hozzá, egészséges javaslatokkal 
segítették elő a harmadik ne­
gyedéves terv beindítását.

Békeüzemmé avatták n Orosházi Malmot
Az orosházi béke- 

bizottság csütörtö­
kön, július 2-án, a 
békehóiiapban elért 
eredmények folytán, 
békeüzemmé avatta 
az Orosházi Malmot. 
A békeüzemmé ava­
táshoz nagyban hoz­

zájárult az is, hogy 
a malom az utóbbi 
értékelés szerint az 
elüzent címért folyó 
versenyben a máso­
dik helyezést érte cl.

Az üzent dolgozói 
boldog érzéssel fo­
gadták ezt a megtisz­

teltetést és megfo­
gadták, hogy a to­
vábbiakban még szi­
lárdabb helytállással, 
a kenyercsula rövide­
sen reájuk háruló sza­
kaszának sikeres meg­
oldásával harcolnak a 
békéért.

n terméseredmények nevelésével készaliiink az ősz! mezőgazdasági kiállításra
Megye iiklien 1953. oklólrer 

18-tól 25-ig rendezzük meg a 
megyei mezőgazdasági kiállí­
tást Békéscsabán. Ezen a kiál­
lításon megmutatjuk: Békés 
megyében mind a növényter­
mesztés, mind az állattenyész­
tés terén mennyit fejlődtünk a 
felszabadulás óta. És azt is, 
hogy milyen minőségi változás 
van. A kiállításon azok az ál­
lami gazdaságok, lsz-ek, ter­
melők és tenyésztők mulathat­
ják be eredményeiket, akik, ill, 
amelyek elérik, vagy túlszár­
nyalják a kormányzatunk ál­
tal meghatározóit követelmé­
nyeket.

Ezért áltatni gazdaságaink, 
szövetkezeteink, egyénileg dol­
gozó parasztjaink már most 
készüljenek fel az őszi megyei 
mezőgazdasági kiállításra. Eh­

hez az szükséges elsősorban, 
hogy a még hátralévő növény­
ápolási munkákat pár nap alatt 
befejezzék, az aratás és csép- 
lési munkákat a miniszterta­
nács határozata szerint mara­
déktalanul végrehajtsák. Úgy­
szintén a másodvclési terveket, 
a szénabctakarílásl, valamint a 
silózási tervet is teljesítsék 
időre. Az őszi kiállításon való 
részvétel alapvető feltétele az 
állam iránti kötelezettség telje­
sítése. valamint a termesztési, 
tenyésztési terv teljesítése, il­
letve túlteljesítése.

Ezen a területen az a feliada­
tuk a járási kiállítási bizottsá­
goknak, hogy a többi fontos 
munka mellel! ne hanyagolják 
el a kiállításra való mozgósí­
tást. Eddig egy járás sem fog­
lalkozott , kellő súllyal a kiállí­

tásra való mozgósítással, hi­
vatkozva a sok munkára. Já­
rási kiállítási bizottságaink szá­
molják fel a munkában lévő 
hiányosságaikat és értékeljék 
legalább egyszer havonta el­
végzett munkájukat és azt: mit 
kell lenniük a jövő hónap fo­
lyamán. A kiállításon való rész­
vétel elismerése az elért ered­
ményeknek, leliát kitüntetés 
minden állami gazdaságnak és 
tsz-nek és egyénileg dolgozó 
parasztnak.

Keljenek tehát versenyre 
egymással élenjáró növényter­
melőink és állattenyésztőink a 
feltételek teljesítéséért, mutas­
sanak példát az elmaradóknak, 
így érhetjük el, hogy- a kiál­
lításra való felkészülés termés­
eredményeink tovább növelését 
szolgálja Pataj Mihály

DISZ-azcrve?.eteink figyelmébe

Egy falusi komszomolbizettság 
tapasztalataiból

Irta : B. Sziazenko, az omszki terület cserkaezki kerületi 
komszomol bizottságának titkára

A kerületünkben működő DU komszomotcsojioit nagy szoropot ját­
szik a kolhozok éleiében. A komszomot-csopoitok a legközo’ebb áll­
nak az, ifjúsághoz, legjobban ismerik műiden ifjú és leány jó óh 
tossz tulajdonságait. Ezért nagy hatással vanvgik a mezőgazdasági te­
lepek a traktoros brigádok és az ál láttam-ész lóri majorok m unkájára.

Az, élenjáró komszomol- csopoitolc támogatnak minden új ős 
helyes kezdeményezést, amiaiy a brigádokban, vagy a major­

ságokban születik, feltárják a hiányosságokat és harcolnak azok ki­
javításáéit. Közösön harcolnak a nehézségiek leküzdésében.

Feladatát valóban állami ügynek tekinti a dóípotlolszti gépállo­
más gépkezelőinek komszoinolc,soportja. Amikor nőm voíf' etégondö 
gópkeze'ő, Marija Bojova traktoros felhívására hat lány sajátította 
ei a traktor vezetését, Külön női traktoros brigád alakult. A fiatal 
traktorosoknak sok nehézséget kei lett leküzdeni. Az első napon a 
brigád egyenlőtlenül dolgozott: néhány an túlteljesítették a tervet, 
mások pedig még a felét sem ériék el.

fiz nem kedvbe leni telte el a komszomol ■ csoportot. A komszo- 
i no listák meghívták gyűlésükre a tapasztaltabb "épkezel ő- 

loot és .segítségükkel felfedezték az egyenlőtlen munka okát. A lá­
nyok még nem eléggé ismerték a »DT-54«-tipusü új g.'p-l, nem 
sajátították el tökéletesen a traktor vezetését. A komszomol-cso­
port kezdeményezésére az ifjú traktorotok hozzzáloezdtek a tanulás 
hoz. Munka után összegyűltek és egymást segítve tanulták a trak­
torok műszaki berendezését.

A csoport bátran ílmgralobbantolta a traktorosok közötti szo­
cialista munka verseny tüzet. Ez a aelejt csökkentését, a gvrrek ter­
melékenységének növelését és tizenranyagmegtakarihlst eredménye­
zett. Ma már a komszomol brigád első bolyon áll a kerületi munka- 
versenyben.

A traktoroslányok a »Lenin útja« kolhoz David Sir komszomol- 
brigádjától hódították el az első lielyet. A két ifjúsági brigád 
versenyét a kerület komszomol istái és traktorosai nagy érdek löd iw- 
set figyelték. Es most, a zászló a lányoknál maradt. A harc azonban 
nem fejeződött be.

— Az aratás és a szántás idején visszaszerezzük a »ászlót — 
fogadkozik David Sir brigádjának egyik tagja.

tlogy milyen fontos a komszomol csoportok jó munkája, azt 
szem léi totűen bizonyítja a »Malenkov«• kolhoz komszomol! ri- 

zottságának tapasztalata. A kolhozban kb 100 koniszomolisla van. 
A bizottság 12 csoportot szervezett. A csoportok azonban nem jól 
dolgoztak, nem tartottak gyűléseket, nőm foglalkozták az ifjúság 
életének, tanulásának és munkájúnak jelentős kérdéseivel. Röviden, a 
csoport nem vált olyan egységes, baráti kollektívává, hogy a fiata­
lok lrikre, irányítója lehetne. Ez műidének előtt megmutatkozott a 
szervezel létszámának nagyon lassú növekedésében, öt hónap alatt 
csupán egy fiatal lépett be a komszomol csopoi tba.

A gyűlésen a komszomolisták rámutatlak a főhibára, amikor 
azt mondták:

— A csoportok nálunk nem dolgoznak. Ez minden baj forrása.
Beszéltek arról, hogy a bizottság rosszul irányítja a csoport- 

szervezőket, nem vonja felelősség re és nem tanítja őket. A kom­
szomol isták követelték a bizottságtól, hogy javítson a csoportok 
munkáján ős nagyobb figyelemmé C kisérje azt. A bizottság gondos­
kodott az új csoportsaorvezők tanulásár ól — szemináriumokat tartott, 
figyelemmel kisérte a csoportok ni unkáját, tanácsokkal és gyakorlati 
munkával segítette a csoportsaervezőket.

fi" ét hónap a'alt sok minden megváltozott. Ma már a kolhoz 
csoportjainak legtöbbjében /ól megy a munka. A fiatalok 

tanulnak, dolgoznak és .pihennek. A csoportok nem távolodnak el 
a fiatal kolhozparasztoktól. Az elmúlt rövid idő alatt 10 fiú cs 
lány lépett lx> a Komszomolbn.

Állandóan növeljük a komszomol-csoportok harci szellemét » 
kolhozokban, gondoskodjunk a csopor tszervezők tanulásáról és fej­
lődéséről — ez az út, amelyen haladva növellietjük a komszoanol- 
szervezetek munkájának színvonalát.

A békéscsal 
tettek a linf

Mi, a Békéscsabai 
gyár dolgozói másodil 
évi tervünket sikerrel 
be és ezzel félévi tervi|

1. Harmadik .. 
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Tervszerűség vonalár

2. Minősegünk 
juk elérni, hogy üze
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normát betartják. A I 
tartják. Segéd- és ej 
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350.000 forint érték!
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A harmadik
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Iái égettek július első

szaporán végzik muA 
prés mellett, a szállil 
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Nagy feladatot \| 
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elmúlt hónap másodil 
ért el. 106 munkaórl 
Valaska Ferenc segédil 
normáját. Vállalását I 
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Ahhoz, hogy a ne 
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fokozottabb munkát 
terveket időben kapjál 
mindig nem hajtottál 
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2—4 főből álló brigátj 
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Sok még a tenni\| 
»••verseny bevezetése 
•Idásn a pártszervezil 
múlik.
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I békéscsabai Kötöttárugyár dolgoséi vállalást 
tettek a harmadik negyedévi terv túlteljesítésére

Mi, a Békéscsabai Kötöttáru- 
pjiír dolgozói második negyed­
évi tervünket sikerrel fejeztük
be, és ezzel félévi tervünket más­

fél nappa 
Most, n ha 
kezdésekor

1 előbb teljesítettük, 
larmadik negyedév meg- 

vállaljuk, hogy

fokozva, az elmúlt félévben ta­
pasztalt hiányosságokat meg­
szüntetve túlteljesítjük harmadik 
negyedévi tervünket. Vállaljuk:munknverseny lendületét tovább

1. Harmadik negyedéves tervünket egy és fél nappal előbb, fejezzük be és így 2.58 tonná­
val termelünk többet. Ez alapanyagban 3.2 tonna megtakarítást jelent. A 2.58 toniia liészáni több 
termelésből júliusban 0.86 — augusztus 20-ra 1.46 —, augusztusban 1.62, szeptemberben pedig 2.58 
tonnával gyártunk több készárut. Ezen vállalásunkat úgy kívánjuk végrehajtani, hogy az orsóséi 
és szabászat! hulladékot csökkentjük, n kötőtermek az előirányzott normát szigorúan betartják. 
Tervszerűség vonalán az első félévben elért 93.5 százalékot 94.5 százalékra emeljük.

2, Minőségünket az első félévi 93.6-ról 94.2 százalékra növeljük. Ezen javulást úgy luván- 
ink elérni, hogy üzemünkben a Zsédely-mozgalmat még jobban kiszélesítjük.
1 3 Anvagmcgiuknrílásnál alapanyagban n 3.2 tonna mintegy 55.000 forint értéket jelent.
Ezt úgv kívánjuk elérni, bog) az orsózói hulladékot csökkentjük, a kölőtermek az előírt hulladék 
normát betartják. A szövetgyártásnál az előírt technológiai előírásokat n művezetők szigorúan be­
fut iák Segéd- és egyéb anyagoknál jó anyagfelhasználással 40.000 forint értékben érünk el meg­
takarítást. Ezzel összesen 95.000 forintot takarítunk meg anyagban.

4 önköltségünket a tervezettel szemben 2 százalékkal csökkentjük. A csökkentést a már 
fent említett anvagtakarékosság szigorú betartásával és a gyártás jobb megszervezésével kívánjuk

5. Forgóeszköz csökkentésnél anyagban 200.000 forintot, készáruban 150.000 forintot kívá­
nunk elérni a június 30-i készlettel szemben. Ezen vállalást havonként a következőben kívánjuk 
végrehajtani: júliusban 110.000, augusztus 20-ra 190.000, augusztus 31-rc 220.000, szeptember 30-ig
350.000 forint értékben. _ .

Ezt a vállalást az üzem dolgozói aktívaértckczleten és tervismertető
me" és tették magukévá. .

Vereska Pál Kovács Pál ifj. Krnács János Zsilinszki György

értekezleten vitatták

fizetni párt titkár 
Jánosi l'álné

igazgató üb-elnök
Fcdorsó Jánosáé
sztaliánovisták.

DISZ-tilkár
Elender Jánosné

<j| sikerekéri Indullak harcba 
az elek! Téglagyár dolgozói

F'” téglával megrakott tár- 
l„n fordul ki az eleki tégla­
gyárból, az üzem vörösre égetett 
lé :!áit viszi az állomáshoz. Nem 
az első kocsi ez ma, de nem is 
az utolsó, amelv az állomás felé 
tart. Az első félév sikeres mun­
kájának része egy-egy ilyen ko­

csi szállítmány. Része a terven 
felül legyártott 319.410 nyers­
téglának és a 240.370 égetett tég­
lának. Mindez pedig bizonyítéka 
annak, hogy az üzem dolgozói 
igyekeztek jól dolgozni az el­
múlt félévben, igyekeztek Ígé­
retüket megvalósítani.

A harmadik negyedévet is tervtúlleljesítéesel 
kezdték meg

Terven felül 7000 darab tég­
lái égettek július első napján. A 
dolgozók, — csütörtökön is — 
6/a - oraii végzik munkájukat a 
prés mellett, a szállításnál és n 
bányában. A délelőtti műszakban 
a «Kossuth» brigád tagjai Kó- 
nva Ferenc elvtárs vezetésével 
végzik munkájukat. Szerdán 2200| 
nyerstéglával gyártottak többet, 
mint amennyit a tervük előírt.
A brigád tagjai ma sem ismernek 
le! életlent. Ma azonban az aka­
dt bök egész sora gátolja mun­
kájukat. V talajvíz nem engedi, 
lioav 6—7 ásónyomnál mélyeb­
be ; haladjanak a bányában, he- ( 
Ifi 1 pedig a meleg júliusi nap 
m, I me zárítntta az agyagot.

Ezért előbb cl kell keszí- 
földet — mondja Jenéito

József, a brigád egyik tagja. — 
Locsolni kell, hogy olyan legyen, 
mint a «vaj», csak ekkor lesz jó­
mi rtőségű a tégla, csak így lehet 
nagyszilárdságú téglát gyartarti.

A délelőtt folyamán
egyszer sem volt 

földhiány
a présnél s reggel óta mintegy 
59 csille földet küldtek a bá­
nyából a brigád tagjai 11 óráig. 
De jó lett volna, íia a présnél 
dolgozók megüzenik: helyesen kc- 
Verik-e a földet a bányában ? Ele- 
gendő-e a locsolás a jóminősegu 
tégla gyártásához. Természetesen 
a mostani meleg időjárásra való 
tekintettel jó lesz, ha már előző 
este előkészítik a dolgozók a gyár­
táshoz szükséges földet. Errol mar

Kaziiiezharcika építésénél jó eredményeket 
érnek el a 65/4. sz. Építőipari Vállalat dolgozói

Nagy feladatot vállaltak magukra a 65/4. sz. Építőipari Val­
la!:.t dolgozói, amikor elvállalták, hogy résztvesznek a Békés­
csabától 320 km-re lévő kazincbarcikai építkezéseken: Boreodszi- 
rákon, Edclcnvbcn cs Békevárosban. Bátran megállják helyüket 
és itt újból bébizonvitják, hogy a «viharsarki dolgozók» nem is­
mernek akadályt. m

A munkaérdemrendes Kiss Juli ász János kőműves brigádja az 
elmúlt hónap második dekádjában 174 százalékos teljesítményt 
ért el. 106 munkaóra megtakarításával túlteljesítette vállalását. 
Valaska Ferenc segédmunkás brigádja 168 százalékra teljesítette 
normáját. Vállalását ugyancsak túlteljesítette. Jó teljesítményt ér 
el Szabados József ács brigádja is 146 százalékos teljeeítinenye- 
vcl. A munkahelynek egyetlen egy dolgozója sincs, aki 100 száza­
lékon alul teljesítene.

Ahhoz, hogy a mostani eredmények a továbbiakban is meg­
maradjanak, sőt fokozódjanak, szükséges, hogy a műszakiak meg 
fokozottabb munkát végezzenek. Segítsék elő, hogy a felbontott 
terveket időben kapják meg a brigádvezetők. Hiba az is, hogy meg 
mindig nem hajtották végre az Építésügyi Minisztérium utasí­
tását a brigádszervczéssel kapcsolatosan és még mindig vannak 
2—4 főből álló brigádok. ,

Szervezettebbé kell tenni a személy- és az anyagszallilast is. 
Ez főként a 65/7. Anyagellátó Vállalatra vonatkozik, amely az el­
múlt két hét alatt igen felületesen kezelte ezt a kérdést. Mivel az 
építkezésnél igen sok ifjúmunkás dolgozik, egyik legfontosabb fel­
adat megalakítani a DISZ-szervezetet, amelynek segítségévéi biz­
tosítani lehet a fiatalok részére a tanulás, a szórakozás és a kul- 
túrmunka lehetőségeit. . ,

Sok még a tennivaló az építkezések és a brigádok közötti pa- 
■wverseny bevezetése terén. Mindezeknek a feladatoknak a meg­
oldásé a pártszervezet és a szakszervezet vezetőinek munkáján 
múlik.

Megérkezett ibz első vagon rozs 
a békéscsabai István-malomba
Szombaton reggel a 1 <késceaUa.i István Malom feldíszített be jó­

ié iánál várták a dolgozók az idői első gabonás zállitinányt. Ponto­
san 7 órakor vontatta lie — a tűzoltó zeneien" játéka es a dolgozók 
tapsviba u közű petto —■ a mozdony a ié'diszitott vagonokat.

Horváth igazgató elvtárs röviden mét-itta az esemény jelentő­
ségét. A kitűnő terméseredmény és i dolgozó pai aszt-ság munkája 
biztosítja kényé ellátásunkat. A malom dolgozóira most az a fel­
adat hárul, hogy sikerre vigyék a kényéi csatát — mondotta töb­
bek között. Majd köszönetét fejezte ki a dolgozó parasztságnak 
nagyszerű munkájáért, hogy a g*yorsbegyüjíés kérdését magáévá 
téve igyekszik minél gyoisabban juttatni kenyeret a dolgozok asz­
talára. Várai elvtárs, az tizem párttitkára a MÁV dolgozói felé 
felvetette, hogy a jövőben jobb kollektiv munkával segítsék elő a 
begyújtó set kapcsolatos, szállítások sikeres lebonyolítását. Bor Jó­
zsef á'lom.dsfűutik elvtárs, — aki elkísérte a szállítmányt — meg 
ígérte, hogy a korábban előfordult hibák megszüntetésével biztosít­
ják a zavarta1 nn gabonaszállító so,l;at a jövőben.

A beérkezett rozs a megfelelő előkészítés után őrlésre kerül.

Az árleszállítás a jólét megteremtését jelen.í
A Békéscsabai Kö- nő arra tett Ígéretet, 

töltárugyárban a tex- hogy ezután még 
til-ruházati árlcszál- jobban ügyel a hulla- 
lítással kapcsolatban1 dek csökkentésre és 
röpgyűléseket tartót ' ’......

beszélgettek különben a «Kos­
suth» brigád tagjai, Nedró Fló­
rián, Purees György, Jenei Sán­
dor és a többiek. Beszélgettek er­
ről azért is, mivel

eddig is jó minőségi 
tégíát gyártottak 

azzal, hogy megfelelően biztosi 
tolták a föld keverését, tehát ez 
után sem akarnak lemaradni eb 
ben a munkában. Ha ezt meg 
vaj,ásítják, tovább javul a tégla 
minősege, növekedni fog az üzem­
ben ,a, nagyszilárdságú tégla ará­
nya.

De nem beszélhetünk csupán 
eredményekről főként azért, mert 
n délutáni műszak munkájában 
található egy-két hiányosság. Szél­
iében-hosszában beszélnek az 
üzemben — magú a párttitkár 
elvtárs is tud róla —, hogy Csiz­
madia János fűtő kerékpárjavi- 
tással és ragasztással is foglalko­
zik műszakidő alatt. Szívesen ja­
vítgatja, foltozgatja a dolgozók 
kerékpárjait, sokszor még a köz­
ségből is hoz magával javítani­
valót. így nem véletlen az, hogy 
a «Dózsa» brigád tagjai lema­
radlak a párosversenyben. Min­
denekelőtt tehát az üzemi bizott­
ságnak — de a pártszervezetnek 
is — meg kell szüntetni azt, hogy 
egyesek az üzemben munkaidő 
alatt mással foglalkozzanak, mint 
a termeléssel. Nagyban hozzájá­
rult ez ahhoz, hogy a brigádban 
a gépállás növekedett. Hátráltatja 
a brigád munkáját és ezzel gát­
lójává válik az egészséges ver­
senyszellemnek a dolgozók ilyen 
magatartása.

lak. A dolgozók nagy 
lelkesedéssel fogadták 
kormányunk határo­
zatát és Ígéretet tet­
tek, hogy fokozottabb 
munkával a jövőben 
még jobb eredménye­
ket érnek el. Szudár 
Mihályné varrodai 
dolgozó vállalta, hogy 
továbbra is kiváló mi­
nőséget gyárt. Bo- 
tyánszki Pálné arra

csak kiváló minősé­
gű árut gyárt.

A Békéscsaba Pa­
mutszövőben dolgozik 
Bárány i Józsefné 
szövőnő, aki pén­
tek reggel cipőt vá­
sárolt magának és 
örömmel győződött 
meg államunk gon­
doskodásáról, hogy a 
172 forintos bőrtalpú 
cipőt ma már 118 fo­
rintért kaphatják meg 
dolgozóink azért, mert

tett Ígéretet, hogy eb- a cipőiparban is tér­
ben a hónapban 96.5- vük túlteljesítésére 
ről 96.8 százalékra törekedtek a dolgo- 
növeli minőségét és zák. Bánszki András- 
ebbeu párosversenyre né 8 családos anya 
hívta Kjss pergely- ugyancsak örömmel 
né szak társnőt, ’tiegé- újságolta dolgozó- 
dús Andrásné orsózó- társainak azt, hogy

azon a pénzen, ame­
lyen egy pár gyer­
mekcipőt akart vásá­
rolni, ma keltőt tu­
dott venni gyerme­
keinek. Csík Józsefné 
az árutisztítóban dol­
gozik és elmondotta, 
hogy az árleszállítás 
az üzemi munkások 
nagyszerű munkájá­
nak eredménye, de 
hozzájárult a dolgozó 
parasztság jó munká­
ja is. Ezért olvashat­
tuk péntek reggel a 
Szabad Népben és 
hallhattuk a rádió­
ban azt, hogy egyes 
élelmicikkek ára is 
nagymértékben csök­
ken. -— Csomagolják 
már a 4.60 forintos 
lisztet is számmtkta 
•— újságolta dolgozó­
társainak.

Beliozia lenisál a pillái Teilllliullailélfelsozó ilállalal
A gyulai Tcxtilhulladékfcldolgozó Vállalat az elmúlt félévben 

kezdte meg működését. A vállalat azokat a hulladékokat dol­
gozza fel, illetve hasznosítja, amelyeket már a Gyulai Harisnya- 
gyárban és a Békéscsabai Kötöttárugyárban nem lehet, felhasz­
nálni. Ezzel jelentős mennyiségű import anyagot takarítanak meg 
az üzem dolgozói népgazdaságunknak. Az első negyedévi terv tel­
jesítésével lemaradtak. Újszerű feladatra kellett előbb betanítani 
a dolgozókat, meg a gépek kijavítása is gondot okozott; de sike­
rült. A raktárban szépen egymásra rakott fürdőruhák, gyermek- 
melljények, kötött alsónadrágok és sok másféle áru bizonyítja: a 
dolgozók elsajátították az új módszert, megvalósították a reájuk 
váró feladatokat. Második negyedévi tervüket már 110 százalék­
ban teljesítették, ezzel megszüntették első negyedévi lemaradásu­
kat. Ebben a negyedévben az eddig gyártott cikkféleségek mellett 
berendezkednek a használt harisnyák javítására is. . Éppen úgy, 
mint a cipőt sem dobják el a dolgozok, hanem újra talpalják, 
amikor arra szükség van, ugyanúgy felújítják majd ebben az 
üzemben a harisnyákat is. Ezt a munkát n harmadik negyedév 
végén, szeptemberben már megkezdik az üzem dolgozói, hogy 
ezzel további import anyagot takaríthassanak meg népgazdasá­
gunknak.

Gondoskodás az emberről
írta: A. Sztrujev, az Ukrán Kommunista Várt sztalinoi területi bizottságának titkára

Az egyszerű státiszti- az édesség és cukrászsü- harmonikák, pianinók. lisban 522 rádiót, tehát
kai jelentésekből sok temények, több mint 20 rádiók és könyvek iránt, háromszor annyit! Ha­
rn indent ki lehet olvas- százalékkal az eladott Ez volt a helyzet az sonlóan nagy az emelke-

l/.„ mennyisége l' *‘,r —l-'ón árleKznllí- dós más árucikkekben:ni. Az 
nagyszerű

húslluo 39.6 év elején, az árícszállí- dés más árucikkekben:
százalékkal az eladott tás előtt. De még job- márciusban és áprilisban 
*. •' 1 ' „ ban megnőtt az élelmi- 777, illetőleg 1000 orat,tojások szama. Megnőtt ^ | kkefc fo_ 126 illetve8965 kerék-
a logyaaztae más elelmi- , i z «». , , ’ nqszerekben: konzervek- g.yasztasa az apnlisbau part, 30 jlk ve “3
ben, növényi olajban és végrehajtott, V.'la^lu S^íont, 4, illetve 43
hm-hnn is 3 J óta immár hatodik arle- jegszeki-enyt adtak el.
............ ' ^ szállítás óta. Igen jel- Áprilisban márciushoz

Jelentősen megnőtt ar Jcnlző az az összehason- viszonyítva több mint 
eladott szövetek, köt- [Jtó táblázat, amelyet a félmillió rubel értékben 
szövőt táruk, cipők, illat- gZtálinói nagyáruházban nőtt a harisnyák és zok- 
szerek és más árucikkek készítettek az iparcik- nik forgalma, több mint 
mennyisége is. Nagyobb kék forgalmáról. Már- 1 millió rubel értekben 
lett az érdeklődés a sze- fiúsban, az árleszállítás a pamutszövetek es 1 
mélygépkocsik, motor- előtt az áruházban 172 millió rubel értekben a

életszínvonal 
emelkedése 

rejlik a Donyec-medcn- 
ce kiskereskedelmi for­
galmának számadatai 
mögött is.

A sztalinoi terület vá­
rosaiban 1953 első ne­
gyedében a lakosság 12.7 
százalékkal több cukrot 
vásárolt, mint a múlt 
év első negyedében. Egy 
év alatt 13 százalékkal 
nőtt az eladott zsír és
szalonna, 15 százalékkal —---------, ------- , , ... . „ . ,
a sajt, 19.5 százalékkal kerékpárok, kerékpárok, rádiót adtak el, apn- cipők forgalma.
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A niezogazdasagffoaa dolgozók várják 
a csabai rigmiislirigádok szereplését

1953. júlkiH 5., wisáraap

Az országgyűlési kopvi- 
selő választás alkalmával igen Ion 
dübeles és eredményes kultúragi 
Uvciót végeztek a békéscsabai kui- 
tiirbrigádok. A választás olőkészi 
tése sm un a ku It úrbrigád ok átlag 
nyolc-tízszer szerepoltok. Szerep­
léseikkel nemes »k arra buzdítottak, 
hogy minden dolgozó ól jen állam 
polgári jogával, hanem hatásosan 
nozgósitottak az üzemi tervek, a 
ej-, tojás- és baromfibeadás toí- 
jesitéséie. A brigádok szereplésé­
nek tegáltaláno^abb formája az 
élenjárók köszöntése volt. Do emel - 
főtt sok ötlettel pel lengő réz ték ki 
a lemaradókat, a lazsál okát.

A békéscsabai kuitúrbrigá- 
dok szereplése a választás óta 
alábbhagyott és csak nagyon kis­
mérték! en mozgósítanak a növény- 
ápolásra, az aratásra, csóplésre. 
l*e<lig most igen nagy szükség 
vau az óién járók köszöntésére, di­

cséretére, nagy szükség van a le­
maradók, a lazsálok bírálatára, 
mert egész népünk jöVőóvi kenye­
réről van szó. Egész népünket, 
köztük a k u f túrbrigádok tagjait 
is károsodás éri, ha a növényeket 
elnyomja a gyom, ha ki pereg bő 
termő'ü gabonánk egy része.

A Kötöttéiugyár. Kuliagyár, Tvg 
1 agyár az MSZT kultúrbrigádjai 
felismerték ezt ás dicséretes példa- 
mulatársai igyekeznek mozgósítani 
szelepjeikkel a mezőgazdaság 
fontos feladatainak elvógaósóre. 
Ezek a brigádok munkaidejük le­
telte után hetenként kétszer; hét­
főn és szombaton kijárnak a ter­
mel ő'Zöv et kezetek k özg y í: 1 < *se i re, 
ahol változatos imisorszámokka 1 
buzdítják a tei n e'őszüv'etkezetek 
ibagságát a növényápolás, az aratás, 
csépi és minél előbbi elvégzésére.
A kuli ín-brigádok R®?rep

lésének jó halasát azonban rontja-

a kultúi brigádok egyes tagjainál 
megmutatkozó fegyefmozet lensúg 
ős ezéjjollnizás. Öntudatos fogyó­
iéin, kollektiv szolkim, a rájuk 
váró szép hivatás je'entőségónek 
ismerete nélkül nem tudnak 
olvan segítséget adni, mint ami­
lyent elvár tőlük dolgozó népünk. 
Minden egyes üzem és vállalat kid 
túrbrigádja élezze kötelességének 
azt, hogy tudása és tehetsége leg­
javává1, dallal, tánccal köszöntso 
az. élenjárókat, a dolgozókat, litre/.-1 
zék kötelességüknek azt, hogy 
derűt, jókedvet keltsenek azokban, 
akik koia hajnaltól késő estig dol­
goznak kint a földeken, növény­
ápolást, aratást, csáp lést végezve 
az üzemi dolgozók, egész népünk’ 
jóléte érdekében.

Aradszki Jór.os,
népművelési előadó helyettes, 

Békéscsaba.

új ipari központok Kínában

1019 márciusában Su-- 
ja csirán városa Iran (Ho- 

-j tartomány) megtar 
tettük a Kállai Kommu­
nista Párt Központi Bi­
zottságának második tel­
jes ütését. Ez az ülés Kí­
na iparának hely leállítá­
sát és fejlesztését tűzte 
ki feladatul az ország né­
pe elé és felhívta a kí­
nai dolgozókat, hogy az 
ország városait, közöttük

Sicjacsuaut is, ipari köz­
ponttá fejlesszék.

A Központi Bizottság 
határozatát sikeresen 
megvalósítják. A népgaz­
daság fejlesztése során 
több város fejlett ipari 
központtá válik.

A »KiiangmingzsipaO« 
;imű újság arról ir, hogy 
Siójacsuanban -is. ahol a 
Kiniu Kommunista Párt 
Központi Bizottságának

teljes ülését tartották, 
szintén nagy változások 
történtek.

Sícjacsuaiiban sikeie 
sen lojozi k Isa a Kuomin­
tang által lerombolt vil­
lanyerőmű, textilgyár 
hely leállítását, iv.okn -k 
az üzenieknek a termo- 
lése máris jóval fölül- 
múlja a háboróelötti tor* 
niolési sz.invomilat. A vú

io-.lvr.il 0 új gyár és üzem 
kezdte meg termo:vsát.

A helyleállitiistial egy* 
ulojíilog fokozott ülcmlxni 
folyik a város mi lilozvo. 
Nagy poiliot és stadiont 
létesítettek. A városban 
három kői házat, unva- és 
(-SX- omőgondotió Ilimé es- 
adót, Szülőotthont, kuli úr­
ivá zat éjólet tok. Szanató­
riumok és üdülők nyitlak 
i dolgozók számúra.

mostani öl 
motor mid-

A vezetők állandó feladata: a dolgozókról való flondoskodás!

Patkány tanya a Tulipán-utcában
A ltékéscsabai Tulipán-utcai muiikásházak lakói közül töb­

ben fordultak panasszal szerkesztőségünkhöz. Miről szólnak a pa­
ffe zok?

1. Hosszabb ideje rendszertelen a vízellátás. A korábbi két 
épülethez méretezett motorosszivattyu elégtelen a 
épület vízellátásához. Túlterhelés következtében a 
szeresen kiég és ilyenkor hetekig nem működik a szivattyú. Több­
ször kérték az illetékeseket a víz-kérdés végleges megoldására. ígé­
retet bőven kaptak. Víz nincs!

2. örvendetesen sok apró gyermek van az öt házban. A la­
kók többször kértek néhány kocsi homokot a helyi játszótérhez, 
sőt anyagi hozzájárulást is vállaltak. Többször kaplak ígéretet, 
hogy homokot is kapnak, de még selejl téglái is a homokiér köré.
Tét* ki* homok ma sincs!

3. Az öt ház lakói a fáskamrák mögött kijelölt helyre hord­
ják a szemetet, konyhai hulladékot. Napról-napra nő ott a hegy 
zöldségliéjakból, csirkcbelcklwl, hamuból, szemétből és minden 
egyébből, amit a dolgozók a szemétdombra hordanak. Idejárnak a 
környék libái, kacsái kapirgálni, de a patkányok is szépen sza­
porodnak. A forró nyári szél a rothadás, ci’jedés szagát viszi 
a lakásokba. Az egészségűden állapot megszüntetésére számos Ígé­
ret hangzott cl. A patkánytelep ma is fertőz!

* * *

Mennyi panasznak kell még elhangzani? Mikor ébrednek rá 
az illetékesek, hogy a dolgozók és gyermekeik egészségéről van 
szó? Félre a halogató politikával, kibúvókkal, a beváltatlan Ígé­
retekkel I Azonnali intézkedést!

Szovjet iskolások nyári program m ja
A Szovjetunió Kom­

munista Pártja és a 
szovjet kormány min­
den évben az isko- 
lásgyevmekck millióit 
nyaraltatja úttörőtá­
borokban. A háború 
óta erre a célra már 
ölmilliári! rubelt for­
dítottak.

A szakszervezetek 
út lörőtáborniban idén 
újabb 7 millió 750 
ezer gyerek pihenhet, 
Sportolhat.

A «nyári városo­

kat» az ország leg­
szebb helyein állítják 
fel. Közel nyolcmil­
lió rubelbe került pl. 
a cséljnbinszk! trak­
torgyár ínunkár-gi ér­
mékéinek új városa. 
Az omszki iskolás- 
gyermekek számára a 
e.emo ue-euszl.i m n- 
ralóbelyen épíice.vk 
új tábort. A mngnvi- 
logorszki «Sztálin» 
fémkohászati kombi­
nál dolgozóinak gyer­
mekei közül közel

ezren üdülhetnek a 
város közelében lévő 
saját táborban.

Az üdülés és a 
sportolás mellett kü­
lönféle kiképzést is 
kapnak a gyerme­
kek. így például az 
úllörővasulas gyer­
mekek az egyes ál­
lomásokon és váltók­
nál gyakorlott kikép­
zők vezetésével ügye­
letes szolgálatot tar­
tanak.

II i r cl c I ni é ti y

Békéscsaba termelőszövetkezeti város 
tanácsa veszettség gyanújának megállapí­
tása céljából a város kül- és belterületén 
ebzárlatot rendel el. Az cbzárlal jog­
hatálya abban áll, hogy a mai naptól 
Kezdve 00 nap elteltéig a város kül- és 
belterületén levő minden kutyát és macs­
kát olymódon kell rendes tartási helyén
elzárva, vagy rendes tartási helyén meg­
kötve elkülöníteni, hogy idegen kutyák­
kal, macskákkal ne érintkezhessek. A vá­
ros területén csak olyan kutyát szabad
pórázon vezetni, amely harapás ellen 
biztosan védő szájkosárral van ellátva. A 
város területéről kutyát, vagy macskát 
csak a tanács engedélyével, előzetes állat­
orvost vizsgálat ulán szabad kivinni. 
Rendeltetésszerű használati idejére kivan­
nak vóvf a záriul hatálya alól a pásztor- 
és vadászebek, valamint a rendőrség
szolgálatában álló kutyák.

Békéscsaba, 1953. július 3.
Városi Tanács.

Td&ittetű ie&ßelek —
Megszeghetetlen törvény

A szeghalmi Járási Pártbizottság a Vilim sarok Népe ham kosz- 
tőségé vol a következőket közölte:

Moeluiúcs Györgynek — aki a füzosgyarmati községi pirt- 
bizottsiig tagja volt — Budapesten vatóban roll asztalos üzeme 
melyben tizenkét munkást fogl i tkoztitott. A füzesgyarmati daráló 
malmát, házát, vagyonát úgy s»<rozto, hogy akit csak lehetett, be* 
csapott. Tostvóie: Majoros For one (nevét magyarosította) .— « 
füzesgyarmati fütd,művessző\etkezot alkalmazottja, a szekszoi vozeb 
csoport elnöke. Neki az 1930 as évek oejo óta szintén volt daráló- 
malma, — bátyjával, Moclmáccsat, együtt 1950 Iron adta át a fötd- 
művesszüvetkczetnolí. A felszabadulás előtt és után is állandóan 
alkalmazott munkaerőt. Cséplőgépe is volt. Felesége kulik. Felesége 
apja sohasem dolgozott, földjét mindég má-sal munkáltatta. Felesége 
anyjának kiterjedt kutak rokonsága van.

A Járási Pártbizottság — amint 1 ti, nagyon leetyeson — vé-ro 
megteszi a szükséges intézkedéseket. Do ez egyáltalán nem az ó 
érdeme, hanem a füzesgyarm.it i levelezőké. Ók ismertették azo 
kát u tényeket, amelyekről sok párttag és pártonkivüh dolgozó 
már évek óta beszél — e amikor a szerkesztőség közölte a JB 
vei — nőm lehetett kitérni a kivizsgálás elől. A Járási Pártbi­
zottságnál azonban többen nem vonták le a megfelelő tanulságot. A 
szerkesztőségnek megküldött levélben egyel len szó som ősik arról; 
mi volt a hiba oka? — ki a í'elolős mindezekért?

Miért nem vonták fe a tanulságot? — mert önkritikával kel 
lett volna kezdeni. ífj. Bálint István elvtárs — aki a szerkesztő­
ségnek küldött jelentést maga is aláírta —■ jól ismerte Moch 
náesot és Majorost, minden tevékenységüket — hiszen ő is fü- 
zesgyarmati. Többen, több esetben, Bálint elvtárs előtt kifogásolták 
a két személyt. A községi pártbizottság hónapokkal azelőtt ollia 
túl ozta Majoros leváltását a [öl dm ű vessző'.el kezet!öl. A JB azon­
ban nem hogy ellenőrizte volna a határozat végeelinjtását — el- 
lenkezőlog: Majoros bátyját; Moeluiúcs Györgyöt, Deák elvtárs 
nak, a JB munkától sáliak kü'öu ösen me'og javaslatára a községi 
pártbizottság tagjává tették meg. És mi yen megokolás.sal ?: 
»Mochnáos György jói képzett o Ivtárs». Persze F. Nagy elvtárs, 
az iskolán lévő községi pártbizottsági titkár helyeselte ezt, hi­
szen neki is oz volt a véleménye.

Világos: oz esetben mindenekelőtt a Járási Pártbizottság 
szájtátiságáról van szó. Egyben: az a.ulról jövő bírálat durva 
elfojtásáról is. A dolgozó tömegek lebecsüléséről, az önelégültség, 
elhatalmasodásáról. Mekkora lehet ott az önteltség, a közömbösség, 
az alulról jövő bírálat elfojtásának, a tömegek és a levelezés le­
becsülésének foka — ahol, bár valósággal dörömbölt a dolgozók bí­
rálata — mégsem intézkedtek. I mo az okok, — amelyek oly mosz- 
sze vezettek, hogy a pártba, a közéletbe nem való egyének egyva 
pótofhatotlainabbakká lettek. Becsület és dicsőség övezte »munkás­
ságukat«. Akik pedig bírálni merészeltek, azokat a Legkisebb meg-, 
jegyzésükért a fogkülönbözőbb érvekkel hallgattatták o(—osztály, 
részük: igazságukért a szégyenkezés telt.
• A füzesgyarmati Mochnúcs- Majoros eset kétségtelenül meg-, 
mutatta: A dolgozó tömegekké 1 tartott szoros kapcsolat minden, 

í egyes vezető számára megszeghetetlen törvény. Tóth Géza,

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Rókósc.sa- 

l>a. Július 5 -6-ig: »Hurrá tavasz«.
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Bókvscsa- 

l>a. Július 5—6-ig: »Világos út<.
TERV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Jú­

lius 4—G-ig: >Zójac.
BfiKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza Júli­

us 5—7-ig: »Nincs béke az olajfák alatte.
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza 

Július 2—6: (Emberrablók...»
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Július 

4—8-ig: »Fülláinadolt a tenger».

VIHARSAROK NÉPE
a* MDP Békésmegyei Pártbizottságának 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság. 

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Békéscsaba, Szlálin-út 7., I. emelet. 
Telefoni szerk.: 22-85, kiadóhiv.: 21-76.

Békési Nyomda, Békéscsaba. 
Felelős nyomdavezető: Botyánszky Pál.

55 Kis televíziós központ“
írta: I. Kuzmenko

liste kilenc óra. 
Vszevolod MeÜkov 
bekapcsolja a mik­
rofont:

— Figyelem I — 
mondja. — Megkezd­
jük adásunkat, lit a 
Munka Vörös Zász­
lórendjével kitünte­
tett «Kirov» Poli­
technikai Főiskola 
televíziós központja.

A diákotthonok pi­
henőszobáiban és 
vörössarkaiban a di­
ákok a televíziós ké­
szülék köré gyűlnek, 
hogy megnézzék és 
meghallgassák a he­
lyi televíziós központ 
adását.

A [omszki televí­
ziós központ felállí­
tása a Politechnikai 
Főiskola tudomá­
nyos munkatársai és 
hallgatói kezdemé­
nyezésére történt. A 
főiskola pártszerve­
zete és igazgatósága 
minden támogatást 
és segítséget meg­
adott a lelkes rádió- 
barátoknak. A tele­
víziós központ épí­
tése és az egyes köz­
vetítő berendezések 
elkészítése V. Me.li- 
kov tanársegéd irá­
nyításával történt.

Egy évi kitartó 
munka lilán a Poli­

technikai Főiskola 
televíziós köz|X>ulja 
megkezdte adásait. A 
kísérleti adás film­
jének liangkíséretél a 
főiskola laboratóriu­
mában készíteti osz­
cillográf tekerccsel 
vették fel a televí­
ziós készülékre.

Tomszkban egyéb­
ként a város dol­
gozóinak nagy örö­
mére nemrégen ve­
zették he a rendsze­
res televíziós adáso­
kat. Az adások tisz­
tasága 10 kilométeres 
sugarú körzetben tel­
jesen kielégítő.

— ORVOSI tlüYEI.F.TES szolgalat 
Békéscsabán, július 4-én. Az L, 11., 111., 
IV. és VI. kerületben dr. Lányi Dezső 
Sztáliii-űt 51. szám, az V. kerületben 
dr. Dobiz Zoltán, Orosházi-út 51. alatt 
tart ügyeletes szolgálatot.
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Apróhirdetések
F fi rd őszobabere ndezés, jégszekrény, kü­
lönböző autóhütők eladók Javítást vál­
lalok. Jégcr bádogos. Békéscsaba, Lu- 
tlicr-u. 8.
Kétszobás lakást keresünk készpéiizkárta- 
1 an f tűsért. Lehet Erzsébet helyen is. Békés­
megyei Ingatlanközvetítő Vállalat. SzL 
István-tér 9.

110 basszusos tangólumnónika eladó.Egy
Gyula, Szabó D -u. 32.
Egy darab 350 köbcentiméteres Viktória
molorkerékpár eladó. Gyula, Belcznay S.- 
utca 7/b.

Az élsportoló fejlődéséi is elő­
segíti e mindenoldalúságra 
nevelő MŰK testnevelési rend­

szer.
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A szocialj 
nat

Megyénkben is a 
százezreit lelkesíti a kor 
programmja, melynek 
munkásosztály es az or 
lakossága életszínvonala 
dó emelése. E nagy pro 
magáévá teszi minden i 
paraszt, értelmiségi és 1 
mert mindennapi éleiét 
a kormány politikája aj 
lakája is.

Nagyon komoly^ eredi 
vannak. Olyan műveket| 
létre rövid idő alatt, 
felépítéséhez a toki 
idején évtizedekre 1 
szükség. A hazánkban 
tés hatalmas feladatain;! 
hajtása során megszül 
munkásosztály és az el 
gozó nép megbonthatotll 
ge és ereje. Olyan népi 
amely elszántan halad 
lizmus építésének utjai' 
nagy alkotások a szociail 
vábbi építésének cvősl 
Azért tudtuk és tudjij 
hozni, mert az ország 
népé, mert gazdaságunl 
nyei ma valamennyi dd 
dekét szo’gálják. Ép|j 
eredményeink, sikerein! 
alatt nem mértük fel ml 
erőnket, ntegielcdkezvel 
lehetőségekről — cltúlol 
cialista iparosítás ütcil 
kelleténél gyorsabb ütcil 
a tsz-mozgalom fcjleszl 
Magyar Dolgozók PárljiJ 
V'czetőscge felfigyelt aj 
a lakosság életkörülmcj 
tartanak lépést a szíj 
építésének iramával. I-j 
hogy ragyogó jövőnkcj 
boldog jelen építi fel._ 4 
keze munkájának hatása 
át hazánk, szépül naprój 
benne az élet is boldoj 
hogy legyen. Ehelyett ;j 
az erőnket meghaladó | 
és az utóbbi időben aq 
vonal csökkenése volt 
haló. Az egvre gyorsítj 
sítófl kihatott a dolgozj 
ság életére. Nem ludc 
mány elég figyelmet 
erőt fordítani a mezd 
termelés növelésére. M| 
is a tanácsok, állami 
adottságot nem véve 
adminisztratív módszef. 
vánták megoldani, töbti 
a termelőszövetkezetek 
tását. A tsz fejlesztése 
san vélték megoldani, 
tesség sárbatiprása, a 
megyénkben is — Sz 
Békéscsabán, de másutt 
sebb-nagyobb mértékb. 
tinitak s ez oda vezető 
tagok egyrésze még m 
ki dolgozni. Sok helyi 
műveletlen, a kukoril 
Pártunk felismerte cze 
báknt és nyíltan a do 
elé tárta. Pártunk cgi 
nete, egész hősi útja p 
munkásosztály, az ossz 
zók ügyének odaadó 
A magyar nép a Magy 
zók Pártjában kipróbá
Í"ét, korunk eszét, bee 
clkiismcrelét látja. Pai 

önkritikával a nép ele 
I elkövetett hibákat, mc 

gozó nép megérti azt 
kétséges, hogy még 
eégesebben tömörül pi


